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 الكيمياء النووية
  والمطلوب :  ( a )تطلك بعض نوى العناصر المشعة جسٌمات ألفا : ( 2 / 2013 ) د

a            اكتب رمز جسٌم ألفا بالطرٌمة )(    
           .b  . اكتب ثلاثا ً من خواص جسٌم ألفا ) 

 

  لارن بٌن جسٌمات ألفا وجسٌمات بٌتا من حٌث : : ( 1 / 2016 ) د

a            )النفوذٌة        .b  )التأٌن  .      C  )لمكثفة مشحونة  للبوسً جهة الانحراؾ بالنسبة. 

 

     .  النفوذٌة(  b.       السرعة  (    aلارن بٌن جسٌمات ألفا وجسٌمات بٌتا من حٌث : : ( 2 / 2016 ) د

 

 عندما تكون النوى ؼٌر المستمرة والعة تحت حزام الاستمرار فما الجسٌم الذي تطلمه النواة للعودة إلى داخل الحزام ...  : ( 2 / 2014 )د 

 وضح ذلن بكتابة معادلة العملٌة الحاصلة .                        

 

     )لكً ٌتحول عنصر الٌورانٌوم : ( 1 / 2014 ) د
      )إلى عنصر الثورٌوم  (     

  تلمائٌا ً فإنه :  (     

a               ً ٌكسب بروتونا )           b   ً ٌخسر بروتونا )               c                   ٌطلك جسٌم ألفا )d . ٌطلك جسٌم بٌتا ) 

 

  إن لدرة جسٌمات بٌتا على تأٌٌن الؽازات التً تمر من خلالها :: ( 1 / 2015 ) د

a            )أكبر من لدرة جسٌمات ألفا      b  )ألل من لدرة جسٌمات ألفا     c  )     تساوي لدرة أشعة ؼامّاd  ) أشعة ؼامّاألل من لدرة 

 

  إن لدرة جسٌمات ألفا على النفوذٌة :: ( 1 / 2017 ) د

a              ألل من نفوذٌة جسٌمات بٌتا )     b    أكبر من نفوذٌة جسٌمات بٌتا )   c  ؼاما أشعة( تساوي نفوذٌة        d أكبر من نفوذٌة أشعة ؼامّا ) 

 

  إن لدرة نفوذٌة أشعة ؼاما : : ( 2 / 2017 ) د

a               أكبر من نفوذٌة جسٌمات بٌتا )       b      أصؽر من نفوذٌة جسٌمات بٌتا )    c      أصؽر من نفوذٌة جسٌمات ألفا )d تساوي نفوذٌة جسٌمات ألفا ) 

 

    )النواة المشعة تحول عندما ت: ( 2009 ) د
      ) النواة إلى  (   

  :  ا تطلكتلمائٌا ً فإنه (   

a                  بروتون )             b  )جسٌم ألفا                  c  )جسٌم بٌتا                       d  )نٌوترون . 

 

  تطلك جسٌم ألفا فتتحول إلى نواة عنصر آخر عددها الذري ٌساوي :  ( 92 )نواة مشعة عددها الذري : ( 2010 ) د

a            )88                        b  )89                         c  )91                              d  )90  

 

  ولؾ عمر النصؾ لعنصر مشع على :ٌت:ع  ( 2011 )د 

a            )نوعه      .            b  )حالته الفٌزٌائٌة      .            c  )درجة حرارته                 .d  )روابطه الكٌمٌائٌة 

 

  هً :   min ( 30 )نسبة ما ٌتبمى فً عٌنة منه بعد إن ف  min ( 6 )إذا كان عمر النصؾ لعنصر مشع : ( 2 / 2015 ) د

a            )1 / 64                b  )1 / 8                           c  )1 / 16                        d  )1 / 32 
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    )عندما رجم نواة الآزوت الطبٌعً : ( 2002 ) د
    )بدلٌمة ألفا تتكون ذرة الأكسجٌن النظٌر  (    

  اكتب المعادلة النووٌة المعبرة (    

 عن ذلن وسم هذا النوع من التفاعلات .                

 

      )ٌتحول عنصر الثورٌوم : ( 2011 , 2006  , 2001 ) د
  مطلما ً جسٌم بٌتا ...  ( Pa ) البروتكتٌنٌومإلى عنصر  (     

  اكتب المعادلة المعبرة عن هذا التحول .                                     
 

 

 

      )ٌطرأ تحول من نمط بٌتا على عنصر الثورٌوم : ( 2 / 2016 )د 
فٌتكون عنصر :  (        

a            )     
                        b  )     

                           c  )     
                               d  )    

    

 

     )إذا أطلمت النواة المشعة : ( 2012 )د 
جسٌم ألفا ثم أطلمت النواة الناتجة عنها جسٌم بٌتا تنتج النواة :  (        

a            )    
                        b  )    

                           c  )    
                               d  )    

    

 

  فسر إصدار نواة العنصر المشع جسٌم بٌتا .: ( 2003 )د 

 

      )تمذؾ نواة عنصر النحاس : ( 2004 )د 
بنٌوترون فٌنتج نظٌر مشع للنحاس اكتب معادلة التفاعل ... واذكر نوعه .  (       

 

)حول النحاسٌت: ( 2 / 2014 )د       
      )وهو نظٌر ؼٌر مشع عند لذفه بنٌوترون إلى نظٌر مشع   (    

  فً تفاعل نووي من نوع :   (    

a                . التماط )                b          . تطافر )              c      . انشطار )                    d اندماج ) 

 

  واكتب نوع هذا التحول النووي    ..…..… +         +                       : الآتٌةن المعادلة النووٌة زاكمل ووا: ( 1 / 2015 )د 

 

  واكتب نوع هذا التفاعل النووي    ..…..… +      2 +                  4: الآتٌةن المعادلة النووٌة زاكمل ووا: ( 2 / 2017 )د 

 

     +    : الآتٌةن المعادلة النووٌة زاكمل ووا: ( 1 / 2017 )د 
  واكتب نوع هذا التفاعل النووي    ..…..… +      +              

 

    : الآتٌةن المعادلة النووٌة زاكمل ووا: ( 2 / 2013 )د 
                      

       +          
      + 3   n  +  ……..           

 

     )انٍٕسإٍَو عُظش اكزت انًعبدنخ انٌُٕٔخ انًعجشح عٍ انزؾٕل يٍ انًُؾ أنفب نُٕاح  : ( 2 / 2015 ) د
 : ( Th )إنى َٕاح انضٕسٌٕو  (     

 

   ؟ ما اسم هذا النوع من التفاعلات النووٌة  ..……  +       +                           اكمل ووازن المعادلة الآتٌة : : ( 2000 )د 

  

   اكتب الشروط اللازم توافرها لحدوث تفاعل الاندماج النووي .: ( 1 / 2014  ,  2005 ) د

 

  . C °  7+ 10أعط تفسٌرا ً علمٌا ً : من شروط بدء تفاعل الاندماج النووي للنوى الخفٌفة رفع درجة الحرارة إلى  : ( 1 / 2016 ) د

 

  .أعط تفسٌرا ً علمٌا ً : ٌرافك تفاعلات الاندماج النووي انطلاق طالة هائلة : ( 1 / 2015 ) د

 

  .كتل مكوناتها وهً حرة مجموع أعط تفسٌرا ً علمٌا ً : كتلة نواة عنصر أصؽر من : ( 2012 , 2 / 2015 ) د
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 : ( 1 / 2013 )د 

10 × 38 )  رؾذس ـً انشًظ رفبعلاد اَذيبط َٕٔي ٔرُزظ ؽبلخ لذسْب
 27 

)  j . s
 – 1

 ة :انًطهٕ...  

C = 3 × 10 )أؽغت يمذاس انُمض ـً كزهخ انشًظ خلال عبعخ ٔاؽذح , عهًب ً أٌ عشعخ اَزشبس انؼٕء ـً انخلاء .  1
 + 8 

) m . s
 – 1

   

 دلبئك .   ( 3 )ٓب يًب كبٌ عهٍّ , ؽٍش أٌ عًش انُظؿ ن ( 8 / 1 )أؽغت انضيٍ انلاصو نٍظجؼ انُشبؽ الاشعبعً نعٍُخ يٍ يبدح يشعخ  .  2

m =  – 152 × 10 ∆ الأجوبة :
13

  kg
 
        ,9 min    ًانضيٍ انكه  = 
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 الكيمياء الحرارية
 المرافك  لتفاعل ناشر للحرارة ٌكون : ( Δ H )  إن تؽٌر الأنتالبٌة  : ( 1 / 2013 )د 

a       أصؽر من الصفر )     b    أكبر من الصفر )         c   مساوٌا ً للصفر )        d . أحٌانا ً أكبر من الصفر وأحٌانا ً أصؽر منه ) 

 

   ٌبٌن الجدول الآتً حرارة التكون المٌاسٌة لبعض الأكاسٌد : : ( 1 / 2013 )د 

N2O4 NO2  NO  N2O المركب 

9.6 34 90.4 81.5 ΔH°F  ( KJ . mol – 1) 

 

 رتب هذه الأكاسٌد تصاعدٌا ً حسب ثباتها الحراري  

================= 

 ٌبٌن الجدول الآتً حرارة التكون المٌاسٌة لبعض الحموض :  : ( 2 / 2013 )د 

H2SO4 HNO3  HCl CH3COOH المركب 

– 814 – 173 – 92.3 – 487 ΔH°F  ( KJ . mol – 1) 

 

 رتب هذه الحموض تنازلٌا ًحسب ثباتها الحراري  

================= 
  فإن حرارة تأٌن الحمض الضعٌؾ  Kj . mol – 1 ( 56 – )إذا كانت حرارة تعدٌل حمض ضعٌؾ مع أساس لوي تساوي : ( 1 / 2016 ) د

 المستعمل تساوي :                      

a           )+ 1.7 Kj . mol – 1         b  )– 113.7  Kj . mol – 1      c ) – 1.7 Kj . mol – 1             d  )+ 57.7 Kj . mol – 1 

 

         C2 H4    +     H Cl              C H3  – C H2  –  Cl الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت   : ( 2 / 2013 , 2002 )د 

   : انشٔاثؾ انكًٍٍبئٍخ اَرًثبلاعزًبد عهى عذٔل لٍى  ؽبلبد 
 

 

    Hº =  – 40  k J ∆  الأجوبة :

================= 

           C H3 – C H2 – OH               C2H4    +   H20نذٌك انزفبعم انًًضم ثبنًعبدنخ انزبنٍخ : : ( 2 / 2015 )د 

   : لاعزًبد عهى عذٔل لٍى  ؽبلبد انشٔاثؾ انكًٍٍبئٍخ اَرًثبنزفبعم نٓزا االأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ رؽٍش اؽغت .  1
 

 

    يبص أو َبشش نهؾشاسح  ؟... عهم إعبثزك ! انزفبعمْزا . ْم  2
   Hº = 32  k J ∆  الأجوبة :

H        Cl C       C C       C C      H C      Cl انشاثطخ 

432 344 615 415 328 Δ H°b ( KJ . mol
 – 1

) 

C        O C       C C       C C      H O      H انشاثطخ 

351 344 615 415 463 Δ H°b ( KJ . mol
 – 1

) 
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 : ( 2000)د 

                 C H4    +     2Cl2              2HCl   +   C H2Cl 2 الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت 

   : انشٔاثؾ انكًٍٍبئٍخ اَرًثبلاعزًبد عهى عذٔل لٍى  ؽبلبد 
 

 

 

 
 

    Hº =  – 201.6  k J ∆  الأجوبة :

================= 

 : ( 2012 )د 

                 C H4    +     Cl2               C H3Cl    +   HCl الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت 

   : ثبلاعزًبد عهى عذٔل لٍى  ؽبلبد انشٔاثؾ انكًٍٍبئٍخ اَرً
 

 

 

 

 

    Hº =  – 100  k J ∆  الأجوبة :

================= 
 : ( 1 / 2014  )د 

              C H4 (g)   +   2 O2 (g)            C O2 (g)    + 2 H2 O(ℓ) الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت 

  :ثبلاعزًبد عهى عذٔل أَزبنجٍبد انزكٌٕ انمٍبعٍخ اَرً

H2O(ℓ) CO2 (g) CH4(g) المركب 

– 286 – 393.5 – 74.85 ΔH°F  ( KJ . mol – 1) 

 

       الأجوبة :
  =  – 890.65  k J    

================= 

 : ( 2009  )د 

              C 3H8 (g)   +   5 O2 (g)            3CO2 (g)    + 4 H2 O(ℓ) الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت 

  :اَرً ثبلاعزًبد عهى عذٔل أَزبنجٍبد انزكٌٕ انمٍبعٍخ

H2O(ℓ) CO2 (g) C 3H8 (g) المركب 

– 285.8 – 393.5 – 103.8 ΔH°F  ( KJ . mol – 1) 

 

       الأجوبة :
  =  – 2219.9  k J    

================= 

 

C        H Cl       Cl H      Cl C      Cl انشاثطخ 

418 243 431.8 330 Δ H°b ( KJ . mol
 – 1

) 

C        H Cl       Cl H      Cl C      Cl انشاثطخ 

418 243 431 330 Δ H°b ( KJ . mol
 – 1

) 
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 : ( 1 / 2016  )د 

                C2 H4 (g)   +   3 O2 (g)            2C O2 (g)  +   2 H2O (ℓ) ٌؾزشق الاٌزهٍ ٔـك انًعبدنخ اَرٍخ :

H2 O (ℓ) C O2 (g) C2 H4 (g) المركب 

– 286 – 393.5  +52 ΔH°F  ( KJ . mol – 1) 

  : أَزبنجٍبد انزكٌٕ انمٍبعٍخ اَرً   ثبلاعزًبد عهى عذٔل 

  . ( H2O(ℓ) )يب لًٍخ الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نزفكك .   2.          نزفبعمنٓزا االأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ رؽٍش اؽغت .   1

       الأجوبة :
  =  – 1411  k J       ,   

          =  + 286  k J . mol
 – 1  

================= 

 : ( 2 / 2014  )د 

                 C2 H2 (g)   +   2 H2 (g)            C2 H6 (g) الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت 

  : ثبلاعزًبد عهى عذٔل أَزبنجٍبد انزكٌٕ انمٍبعٍخ اَرً

C2 H6 (g) C2 H2 (g) المركب 

– 84.67 226.7 ΔH°F  ( KJ . mol – 1) 

 

       الأجوبة :
  =  – 311.37  k J    

================= 

 : ( 2010 )د 

                 C2 H4 ( g)   +     H2 ( g)             C2 H6 ( g) الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نهزفبعم اَرً :اؽغت 

   : ثبلاعزًبد عهى عذٔل لٍى  ؽبلبد انشٔاثؾ انكًٍٍبئٍخ اَرً
 

 

 

 

    Hº = – 132  k J ∆  الأجوبة :

================= 
 : ( 2016/2  )د 

               C2 H2( g)    +     2H2( g)              C2 H6  ( g)نذٌك انزفبعم انًًضم ثبنًعبدنخ اَرٍخ :    
  =  – 312  k J    

           ـئرا عهًذ أٌ : 
  = 344  k J .mol

 – 1
      َٔ           

  =  812  k J .mol
 – 1

      َٔ           
  = 415  k J .mol

 – 1
 

 انًطهٕة : 

 .   ( H  – H )اؽغت ؽبلخ انشاثطخ .  1

 عهم اعبثزك !   ...     ْم انزفبعم يبص أو َبشش نهؾشاسح ؟! .  2

             الأجوبة :
  =   440  k J . mol

 – 1
         

 

C       C C       C C      H H      H انشاثطخ 

343 611 418 436 Δ H°b ( KJ . mol
 – 1

) 
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 : ( 2 / 2017  )د 

               N2 ( g)    +     3H2( g)              2N H3  ( g)نذٌك انزفبعم انًًضم ثبنًعبدنخ اَرٍخ :    
  =  – 92  k J    

           ـئرا عهًذ أٌ : 
  = 391  k J .mol

 – 1
      َٔ           

  =  436  k J .mol
 – 1

 انًطهٕة : ...      

 .   ( N  =  N )اؽغت ؽبلخ انشاثطخ .  1

 ْم انزفبعم يبص أو َبشش نهؾشاسح ؟!     ... عهم اعبثزك !   .  2

             الأجوبة :
  = +946  k J . mol

 – 1
         

 

 : ( 2004  )د 

                C 2H4 (g)  +  H2O (ℓ)                 C 2H5 – OH (ℓ)    اؽغت رؽٍـش الأَزبنجٍـخ انًشاـك نهزفـبعم :

      C 2H5OH (ℓ)   +  3O2 (g)           2CO2 (g)   +  3H2O (ℓ)           Δ H1 = – 1367 KJ         ثبلاعزُبد إنى اَزبنجٍبد انزفبعلاد انزبنٍخ :

 C 2H4 (g)   +   3O2 (g)              2CO2(g)   +  2H2O (ℓ)              Δ H2 = – 1411 KJ 

       الأجوبة :
  =  – 44  k J    

================= 

 : ( 2015/1  )د  

                O (g)  +  2H2 (g)                 C H3 – OH (ℓ)     :عبدنخ اَرٍخ ًانًًضم ثبن نهزفـبعمانمٍبعٍخ اؽغت رؽٍـش الأَزبنجٍـخ 

  C O ( g)     +    1/2O2 (g)             CO2 (g)                                 Δ           انزبنٍخ :رفبعلاد الاؽزشاق ثبلاعزُبد إنى 
   = – 283 KJ      

 H2 (g)      +     1/2O2 (g)                 H2O (ℓ)                              Δ   
   = – 286 KJ 

C H3 – OH (ℓ)   + 3/2O2 (g)              CO2 (g)  + 2H2O (ℓ)         Δ   
   = – 728 KJ 

       الأجوبة :
  =  – 127 k J    

================= 

 : ( 2017/1  )د 

     :اعزًبدا ً عهى انزفبعلاد انًًضهخ ثبنًعبدلاد اَرٍخ 

                                                                    C ( S )     +    O2 (g)             CO2 (g)                                 Δ  
   = – 394 KJ      

 S (S)      +     O2 (g)                 SO2 (ℓ)                              Δ   
   = – 296 KJ 

CS2(s)   + 3O2 (g)              CO2 (g)  + 2SO2 (g)               Δ   
   = – 1108 KJ 

 ؟  ( CO2 )يب لًٍخ اَزبنجٍخ انزفكك انمٍبعٍخ نؽبص  ( 1

 C ( S )     +    2S  (S)             CS2 (S)اؽغت رؽٍش الأَزبنجٍخ انمٍبعٍخ نزفبعم انًعجش عُّ ثبنًعبدنخ اَرٍخ :  ( 2

              الأجوبة :
  =  + 394 k J . mol

 – 1
       ,     

  =  + 122 k J    

================= 
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 سرعة التفاعل
   CH4    +   2O2           CO2    +   2H2O   ٌؾزشق ؼبص انًٍزبٌ ٔـك انًعبدنخ اَرٍخ :  : ( 2011 )د 

mol . l ( 0.32 )هً  H2Oفإذا كانت السرعة الوسطٌة لتشكل 
 – 1

. s
mol . l فإن السرعة الوسطٌة لاختفاء المٌتان ممدرة بـ  1 – 

 – 1
. s

 – 1  : 

 a                )0.32                       b  )0.16                         c  )0.08                          d  )0.64 

 

    N2 ( g )   +    3H2 ( g )              2 NH3 ( g )نذٌُب انزفبعم اَرً ـً ششٔؽ يُبعجخ :  : ( 2008 )د 

             a  التفاعلهذا سرعة العبارة الرٌاضٌة لمانون ( اكتب . 

            b  ) اكتب العلالة بٌن سرعة تشكل( NH3 )  الوسطٌة وسرعة اختفاء( H2 )  الوسطٌة. 

 

     2HCl ( g )   +    F2 ( g )                 2HF ( g )   +    Cl2 ( g ) :  ٌغشي انزفبعم الأٔنً ٔـك انًعبدنخ اَرٍخ : ( 2015/1 )د 

             a  عبارة السرعة الوسطٌة لاستهلان ( اكتب( HCl ) . 

           b  ) اكتب العلالة التً تربط بٌن السرعة الوسطٌة لتشكل( HF )  والسرعة الوسطٌة لاستهلان( F2 )  . 

 

 فً الشروط نفسها . ( O2 )مع ؼاز  ( H2 )أكبر بكثٌر من سرعة تفاعل ؼاز  ( O2 )مع ؼاز  ( NO )سرعة تفاعل علل :  : ( 2007 )د 

 

 علل : ٌتفاعل حمض كلور الماء مع مسحوق الزنن بسرعة أكبر من تفاعله مع لطعة الزنن المماثلة للمسحوق بالكتلة .  : ( 1 / 2013 )د 

 

 ! تحرٌن المواد المتفاعلة ٌزٌد من سرعة تفاعلهاعلل :  : ( 2 / 2015 )د 

 

 تزداد سرعة تفاعل كٌمٌائً بارتفاع درجة الحرارة ... علل ذلن   : ( 2 / 2014 , 2009 , 2005 , 2003 )د 

 ....  واكتب بمٌة العوامل المؤثرة على سرعة التفاعل الكٌمٌائً .                                                  

 

            aA ( g )   +    bB( g )نواتج      لدٌن التفاعل الأولً التالً  :    : ( 1 / 2013 )د 

a                                      اكتب علالة سرعة التفاعل )b بماذا تتعلك لٌمة ثابت سرعة التفاعل ؟ )  

 

        CH4 ( g )   +    2O2( g )              CO2 ( g )   +    2H2O( g )لدٌن التفاعل الأولً التالً  :       : ( 2 / 2016 )د 

a                            عبارة السرعة الوسطٌة لاستهلان ( اكتب( O2 )  

                     b  عبارة السرعة الوسطٌة لتكون ( اكتب( CO2 )  

                     C  العلالة التً تربط بٌن السرعتٌن الوسطٌتٌن السابمتٌن .( اكتب  

 

 ثابت سرعة التفاعل الأولً بـ : لٌمة تعلك ت : ( 2 / 2013  , 2012 )د 

a     طبٌعة المواد المتفاعلة فمط )          b        درجة الحرارة فمط )c   طبٌعة المواد المتفاعلة و درجة الحرارة )       d  طبٌعة المواد الناتجة ) 
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  اكتب العلالة المعبرة عن سرعة التفاعل لكل من التفاعلٌن الأولٌٌن التالٌٌن :  : ( 2000 )د 

2Al ( s )   +    3Cl2 ( g )          2 Al Cl3( s ) 

2CO ( g )   +    O2 ( g )           2 CO2( g ) 

 

  فً درجة حرارة مناسبة :              2NO2 ( g )           2NO ( g )   +   O2 ( g ) لدٌن التفاعل الأولً الآتً  : : ( 2 / 2013 )د 

a                  اكتب علالة سرعة هذا التفاعل بدلالة ثابت السرعة )( K ) . 

b                  . ً اعتمادا ً على نظرٌة التصادمات اكتب الشرطٌٌن اللذٌن ٌنبؽً توافرهما لكً ٌكون التصادم فعالا ) 

 

   طالة تنشٌط عالٌة تمٌل إلى أن تكون بطٌئة .علل أن التفاعلات التً تحتاج إلى : ( 1 / 2014 )د 

  

  تمر التفاعلات التً تحتاج إلى طالة تنشٌط بثلاث مراحل ...اكتب اسم  : ( 1 / 2014 )د 

 الموضحة على الخط البٌانً .  ( A , B , C )كل من هذه المراحل                      

 

 

 فً التفاعلات الكٌمٌائٌة تمثل الفرق بٌن : ( Ea )الة التنشٌط ط : ( 2 / 2016 )د 

      a  )طالة المعمد النشط وطالة المواد الناتجة         b  مجموع أنتالبٌات المواد المتكونة ومجموع أنتالبٌات المواد المتفاعلة ) 

      C  ) المتفاعلة       طالة المعمد النشط وطالة الموادd  ) وطالة المواد الناتجة المواد المتفاعلةطالة 

 

   مرتٌن فإن سرعة التفاعل : ( A )إذا ازداد تركٌز المادة      2A ( g )  +  B ( g )            2C ( g ) من أجل التفاعل الأولً :: ( 1 / 2014 )د 

a                      . تزداد مرتٌن )b                  . تزداد أربع مرات )c                        . تمل مرتٌن )d . تمل أربع مرات ) 

 

       2A ( g )          C ( g )  +   D ( g ) : ٌجري فً وعاء مؽلك التفاعل الأولً الممثل بالمعادلة الآتٌة: ( 1 / 2015 )د 

  التفاعل :تضاعؾ الضؽط الكلً فمط فإن سرعة هذا إذا ف                    

a                     . تزداد أربع مرات )b )                  . تمل أربع مراتc                        .تزداد مرتٌن )d . تمل مرتٌن ) 

================= 

 : (  2010  )د 

 A (g)  + 2B (g)  →  C (g)  (  ثبنًعبدنخ انزبنٍخ :  A ( ٔ )Bًٌضم انزفبعم ثٍٍ ) 

0.2  mol . l = [ A ] ـئرا كبَذ انزشاكٍض الاثزذائٍخ :
 – 1

    ,[ B ] = 0.5  mol . l
 – 1

   , [ C ] =  0 

 ... انًطهٕة : ( 0.5 )ٔصبثذ عشعخ انزفبعم   

 اؽغت  انغشعخ الاثزذائٍخ نهزفبعم ..  1

mol . l 0.1 (  ثًمذاس :   Aانًبدح )  (  ٔعشعخ انزفبعم ثعذ صيٍ ٌُمض ـٍّ رشكٍضC اؽغت رشكٍض انًبدح ) .  2
 – 1

. 

 انغشعخ الاثزذائٍخ نهزفبعم ـً ْزِ انؾبنخ ٔانغشعخ الاثزذائٍخ ٌؼؽؾ انًضٌظ انؽبصي الاثزذائً نٍظجؼ ؽغًّ صهش يب كبٌ عهٍّ .. ٔاصٌ ثٍٍ.  3

 نهزفبعم لجم انؼؽؾ .     

v = 25 × 10  الأجوبة :
 – 3

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   ,  v' = 45 × 10
 – 4 

 mol . l
 – 1

. s
 – 1    ,v' = 27  v  

 

محور 

الطالة 

 الكامنة

 محور التفاعل الكٌمٌائً

A 

B 

C 
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 : (  2 / 2015  )د 

 3A (g)  + 2B (g)           2C (g)  اَرٍخ :ٌؾذس انزفبعم الأٔنً انًًضم ثبنًعبدنخ انكًٍٍبئٍخ 

1  mol . l = [ A ] انزشاكٍض الاثزذائٍخ :ـئرا كبَذ 
 – 1

   ,   [ B ] = 2  mol . l
 – 1

   ,   [ C ] =  0 

 ... انًطهٕة : ( 0.5 )صبثذ عشعخ انزفبعم  لًٍخ ٔ 

 اؽغت انغشعخ الاثزذائٍخ نهزفبعم ..  1

0.6 mol . l (  :   Cانًبدح )  ـٍّ رشكٍضٌظجؼ اؽغت عشعخ انزفبعم ثعذ صيٍ .  2
 – 1

. 

1.6 mol . l (  :   Bانًبدح )  شكٍضربعد زمن ٌصبح فٌه   ( A )احسب تركٌز المادة .  3
 – 1

. 

 v =  2  الأجوبة :
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   ,  v' =  9.8 × 10 
 – 4 

 mol . l
 – 1

. s
 – 1   ,        [ A ]' = 0.4  mol . l

 – 1
  

================= 

 : ( 2006  ,  2004  )د 

              A (g)   +    2B (g)              2C (g)نذٌك انزفبعم الأٔنً انزبنً : 

0.6 mol . l = [ A ]:  خزشكٍض الاثزذائٍذ انـئرا كبَ
 – 1

      ,[ B ] = 0.5 mol . l
 – 1      ,

[ C ] = 0
 

 ٔصبثذ انغشعخ نٓزا انزفبعم ٌغبٔي  

 ( 2 × 10
 – 2

  انًطهٕة :  ( 

 .  للتفاعل سرعة الابتدائٌةالاحسب .  1

mol . l 0.4  مساوٌا ً  ( C )التفاعل بعد زمن ٌصبح فٌه تركٌز المادة احسب سرعة .  2
 – 1 

  كٌؾ تتؽٌر السرعة الابتدائٌة للتفاعل إذا ضؽط المزٌج بحٌث ٌصبح حجمه ثلث ما كان علٌه ..  3

v = 3 × 10  الأجوبة :
 – 3

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1     ,  v = 8 × 10
 – 5

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1     ,v' = 27 v 

================= 

 :ع  ( 2011  )د 

  A (g)  +  2 B (g)  →   2C (g) +  D (g)       ثبنًعبدنخ اَرٍخ : a  ٔ Bًٌضم انزفبعم الأٔنً ثٍٍ 

0.4 mol . l = [ A ]:  خزشكٍض الاثزذائٍذ انـئرا كبَ
 – 1

      ,[ B ] = 0.5 mol . l
 – 1      ,

[ C ] = [ D ] = 0
 

 ٔصبثذ انغشعخ نٓزا انزفبعم   

  انًطهٕة :  ( 0,5 )ٌغبٔي  

 .  للتفاعل سرعة الابتدائٌةالاحسب .  1

mol . l ( 0.1 )  مساوٌا ً  ( D )التفاعل بعد زمن ٌصبح فٌه تركٌز المادة احسب سرعة .  2
 – 1  

v = 5 × 10  الأجوبة :
 – 2

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   ,  v' = 135 × 10
 – 4

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1     

================= 

 : ( 2 / 2014  )د 

          2NO2 (g)            2NO (g)     +   O2 (g)ـً دسعخ ؽشاسح يعٍُخ ٔـك يشؽهخ ٔاؽذح ؽغت انًعبدنخ :  ( NO2 )ٌزفكك ؼبص 

0.5 mol . l = [ NO2 ]ـئرا كبٌ رشكٍضِ الاثزذائً : 
 – 1

10 × 5.6 )ٔكبَذ لًٍخ صبثذ عشعخ انزفكك    
 – 3

 ... انًطهٕة :  ( 

 اكزت لبٌَٕ عشعخ انزفكك . .  1

 احسب سرعة التفكن الابتدائٌة . .  2

mol . l 0.3  مساوٌا ً ( NO ) احسب سرعة التفكن عندما ٌصبح تركٌز.  3
 – 1  

v = 1.4 × 10  الأجوبة :
 – 3

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   ,  v' = 0.224 × 10
 – 3

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   . 
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 :  (  1 / 2016  )د 

 A (g)  + 3B (g)  →  2C (g)    انزفبعم الأٔنً انًًضم ثبنًعبدنخ انكًٍٍبئٍخ اَرٍخ :غشي ـً ٔعبء يؽهك عُذ دسعخ ؽشاسح صبثزخ ٌ

0.4  mol . l = [ A ] ـئرا كبَذ انزشاكٍض الاثزذائٍخ :
 – 1

   ,   [ B ] = 0.6  mol . l
 – 1

   ,   [ C ] =  0 

10 ×4.32 )  انغشعخ الاثزذائٍخ نهزفبعمثفشع أٌ ٔ 
 – 3

 : ؽغبة ... انًطهٕة ( 

 .انزفبعم  ْزا صبثذ عشعخ لًٍخ .  1

mol . l 0.1 :   ثًمذاس  ( A )ٌُمض ـٍّ رشكٍض عشعخ انزفبعم ثعذ صيٍ لًٍخ .  2
 – 1

. 

 َظؿ رشكٍضْب الاثزذائً . (   Bانًبدح )  شكٍضربعد زمن ٌصبح فٌه   ( C )احسب تركٌز المادة .  3

v =   405 × 10  الأجوبة :
 – 6 

 mol . l
 – 1

. s
 – 1   ,       k = 5 × 10

 – 2     , [ C ]  = 0.2 mol . l
 – 1

.   

================= 

 : ( 1998 )د 

mol . l  ( 0.4 )رشكٍضِ   ( A) يٍ يؾهٕل نًبدح  ml ( 500 )يضط 
 – 1

mol.l ( 0.2 )رشكٍضِ  ( B) يٍ يؾهٕل نًبدح  ml ( 500 ) يع  
 – 1

  

 2A (g)  +  B (g)  →   2C (g) +  D (g)               :انزفبعم  ـؾذس 

10 × 5 )اؽغت عشعخ انزفبعم الاثزذائٍخ إرا عهًذ أٌ صبثذ عشعخ انزفبعم .  1
 – 2 

)
 

 .. 

0.06  mol . l = [ C ]  : ثعذ صيٍ ٌظجؼ ـٍّ ٔاؽغت عشعخ انزفبعم Dاؽغت رشكٍض انًبدح  .  2
 – 1

 

v = 2 × 10  الأجوبة :
 – 4

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   , [ D ] = 0.03   ,  v' = 6.86 × 10
 – 5

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   . 

================= 

 : ( 2 / 2017 )د 

mol . l  ( 5 )رشكٍضِ   ( A) يبدح  يٍ يؾهٕل  ml ( 200 )ًضط ٌ
 – 1

mol . l ( 2 )  رشكٍضِ ( B) يبدح  يٍ يؾهٕل  ml ( 300 )  يع  
 – 1

  

   2A (g)  +  B (g)  →   3C (g)    : الأٔنً انًًضم ثبنًعبدنخ اَرٍخ انزفبعم ؾذسٍـ, ـً دسعخ ؽشاسح يُبعجخ  

10 × 2 )انزفبعم ْزا ـئرا عهًذ أٌ لًٍخ صبثذ عشعخ 
 – 3  

 انًطهٕة ؽغبة :   (

 . انزفبعم الاثزذائٍخ نٓزا غشعخ لًٍخ ان.  1

mol . l ( 0.4 ) :   ثًمذاس   [ A ]ٌُمض ـٍّ رشكٍض عشعخ انزفبعم ثعذ صيٍ لًٍخ .  2
 – 1

.  

 عُذ رٕلؿ انزفبعم . ( C )اؽغت رشكٍض انًبدح  .  3

 

v = 9.6 × 10  الأجوبة :
 – 3

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1     ,  v' = 5.12 × 10
 – 3

 
 
 mol . l

 – 1
. s

 – 1   . , [ C ] = 3 mol . l
 – 1

. s
 – 1

 

================= 

 : ( 1993  )د 

  2SO3 (g)   → 2SO2 (g) + O2 (g)      ٌزفبعم صُبئً أكغٍذ انكجشٌذ ٔ الأٔكغغٍٍ ـً دسعخ ؽشاسح ٔػؽؾ يعٍٍٍُ ٔـك انًعبدنخ :

 انعجبسح انشٌبػٍخ نغشعخ ْزا انزفبعم .اكزت .  1

 انغشعزٍٍ الاثزذائٍزٍٍ نهزفبعم لجم انؼؽؾ ٔثعذِ .  إرا صدَب ػؽـؾ انًضٌظ ثؾٍش ٌظجؼ انؾغى صهش يب كبٌ عهٍـّ ... ٔاصٌ ثٍٍ.  2

 َظؿ يب كبٌ عهٍّ ـً  [O2]ّ عشعزّ ثعذ صيٍ ٌظجؼ ـٍ أعـذَب انؼؽؾ إنى يب كـبٌ عهٍّ , ٔاصٌ ثٍٍ انغـشعخ الاثزذائٍخ نهزفبعـم ٔثٍٍ.  3

 .3 / 2 = [ O2 ] / [ SO2 ] :  ثبعزجبس َغجخ انزشكٍضٌٍٍ الاثزذائٍٍٍ ثذاٌخ انزفبعم      

   'v ' = 27 v    ,   v  = 18 v  الأجوبة :

================= 
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 التوازن
    m A ( g )    +   n B ( g )              p C ( g )    +   q D ( g )التفاعل المتوازن التالً :     لٌكن : ( 2005 ,  2004  , '2011)د 

 استنتج عبارة ثابت التوازن الكٌمٌائً لهذا التفاعل ؟                                        

 

   لا تظهر فً عبارة ثابت التوازن .  ( S )علل :  المواد الصلبة : ( 2 / 2014 )د 

 

  تتؽٌر لٌمة ثابت التوازن إذا :  N2 ( g )  +   3H2 ( g )              2NH3 ( g )        ∆H < 0فً التفاعل المتوازن التالً :     : ( 1 / 2016 )د 

a            )تؽٌرت التراكٌز            b  )تؽٌر الضؽط             c  ) تؽٌرت درجة الحرارة           d  )) أضٌؾ عامل مساعد ) حفاز . 

 

    CO2 ( g )    +   H2 ( g )              CO ( g )    +   H2O ( g )المتوازن التالً :     الأولً التفاعل  لدٌن: ( 2012 )د 

a          ). اكتب عبارة ثابت التوازن لهذا التفاعل         b  ).  كٌؾ ٌتم استهلان كامل الهدروجٌن  

C          ) . علل : لا ٌؤثر فً هذا التوازن رفع أو خفض الضؽط 

 

   PCl5 ( g )                PCl3 ( g )   +   Cl2 ( g )     ∆H > 0فً التفاعل المتوازن التالً :     : ( 2 / 2014 )د 

a          : اكتب علالة كل من ثابتً التوازن )KC      و KP        b . بٌـنّ أثر زٌادة درجة الحرارة على حالة التوازن )    

 

   Fe3 O4 ( s )   +  4 H2 ( g )             3Fe ( s )   +  4 H2O ( g )فً التفاعل المتوازن التالً :     : ( 2 / 2016 )د 

a         اكتب علالة ثابت التوازن ) KP  لهذا التفاعل     b  ) كمٌة أثر زٌادة  ما( H2 )  على حالة التوازن .فمط    

 

   Ca CO3 ( s )                Ca O ( s )   +   CO2 ( g )فً التفاعل المتوازن التالً :     : ( 2 / 2017 )د 

a         ثابت التوازن  عبارة( اكتب KP  لهذا التفاعل     b  ) كمٌة  نمصانأثر  ماCO2 ( g )  إجابتن .. عللعلى حالة التوازن .فمط    

 

      HI ( g )                H2 ( g )   +   I2 ( g ) 2التالً :     والماص للحرارة  فً التفاعل المتوازن : ( 2000 )د 

 فً أي اتجاه ٌنزاح التوازن عند رفع درجة الحرارة مع بماء الضؽط ثابتا ً ؟ علل إجابتن .                

 

       2NO2 ( g )                2NO ( g )   +   O2 ( g )فً التفاعل المتوازن التالً :     : ( 2010 )د 

a                     ثابت التوازن عبارة( اكتب ( KC ) لهذا التفاعل .           

b                     ّإلى أي جهة ٌنزاح هذا التوازن عند زٌادة الضؽط مع بماء درجة الحرارة ثابتة ... علل إجابتن ( بٌـن 

 

عهم :   فً التفاعلات المتوازنة الماصة للحرارة تتنالص لٌمة ثابت التوازن عند انخفاض درجة الحرارة !: ( 1 / 2017 )د 

 

عهم :   للحرارة تنمص فٌها لٌمة ثابت التوازن بارتفاع درجة الحرارة !فً التفاعلات المتوازنة الناشرة : ( 2 / 2017 )د 

 

     2SO3 ( g )            2SO ( g )   +   O2 ( g )       Δ H > 0:   لدٌن التفاعل المتوازن الممثل بالمعادلة : ( 2 / 2015 )د 

a                     لهذا التفاعلالكٌمٌائً بدلالة الضؽوط الجزئٌة  ثابت التوازن عبارة( اكتب.         

b                     ) علل إجابتن ما أثر زٌادة درجة الحرارة على لٌمة ثابت التوازن .... 
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    H2 ( g )    +   I2 ( g )              2 HI( g )التفاعل المتوازن التالً :      لدٌن: ( 1 / 2016 )د 

a  )                 . اكتب عبارة ثابت التوازن الكٌمٌائً بدلالة الضؽوط الجزئٌةb )  الترح طرٌمة واحدة لزٌادة كمٌةHI .       

 

      2H2O2 ( g )                2H2O ( g )   +   O2 ( g ):  الآتً وفً درجة حرارة مناسبة فً التفاعل المتوازن: ( 2017/1 )د 

a                     ثابت التوازن عبارة( اكتب ( Kp ) لهذا التفاعل .           

b                     )  : لٌمة ثابت التوازن .  (3       كمٌة الأكسجٌن . (2 حالة التوازن .     (1 ما أثر زٌادة الضؽط الكلً على     

 

 

   : ( 2011 )د 

    N2   +    3H2              2 NH3عُذ ثهٕغ انزٕاصٌ ـً انزفبعم اَرً  : 

2  mol . l = [ NH3 ]     كبَذ انزشاكٍض :  
 – 1

   ,    [ H2 ] = 5 mol . l
 – 1 

  ,   [ N2 ] = 4 mol . l
 – 1

    

 . ( k C )اؽغت صبثذ رٕاصٌ ْزا انزفبعم .  1

 يٍ انُزشٔعٍٍ ٔانٓذسٔعٍٍ . . اؽغت انزشاكٍض الاثزذائٍخ نكم2 

 . الزشػ ؽشٌمخ رؤدي إنى صٌبدح كًٍخ انُشبدس انُبرغخ . 3

kC  =  8× 10  الأعٕثخ :
 – 3

      ,[ N2 ] = 5  mol.l
 – 1

        ,[ H2 ] = 8  mol.l
 – 1

  .  

 =================  

( 2009 ) : 

  A( g )   +   B( g )                 2C( g )   +   D( g ) 2       :نذٌُب انزفبعم انًزٕاصٌ اَرً 

2  mol.l = [ A ] :  ـئرا كبَذ انزشاكٍض الاثزذائٍخ
 – 1

  ,    [ B ] = 1.5  mol.l
 – 1

    ,[ C ] =[ D ] = 0   

mol . l  ( 1 )عُذ انزٕاصٌ    [ C ]  ٔلذ ثهػ 
 – 1

  انًطهٕة :  

 . ( k C )اؽغت لًٍخ صبثذ انزٕاصٌ .  1

  .عُذ انزٕاصٌ  ( A )اؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزفبعهخ يٍ انًبدح .  2

 ... يع ثمبء دسعخ انؾشاسح صبثزخ ؟ عهم اعبثزكؽبنخ انزٕاصٌ أصش صٌبدح انؼؽؾ انكهً عهى ثٍٍّ  . 3

   انُغجخ انًئٌٕخ=   % kC =  0.5         ,50 الأجوبة :

================= 
 : ( 2 / 2013 )د 

 ـً دسعخ ؽشاسح يُبعجخ كبَذ انزشاكٍض :       A (g)    +   3B (g)              2C (g)عُذ ثهٕغ انزٕاصٌ ـً انزفبعم اَرً :        

 [ A ] = 1  mol.l
 – 1

  , [ B ] = 2  mol.l
 – 1

  ,   [ C ] = 2  mol.l
 – 1

  انًطهٕة :    

 انزفبعم .نٓزا   ( kC )صبثذ انزٕاصٌ لًٍخ اؽغت  . 1

 .   A     ٔBكم يٍ انًبدرٍٍ : نـ خالاثزذائٍاؽغت انزشاكٍض  . 2

 ...  ( kC )( لًٍخ صبثذ انزٕاصٌ   a       ... ( ؽبنخ انزٕاصٌ  a    أصش صٌبدح انؼؽؾ انكهً عهى :ثٍٍّ  . 3

kC  =  0.5      ,[ A ] = 2  mol.l  الأعٕثخ :  
 – 1

        ,[ B ] = 5  mol.l
 – 1

  ,  

================= 
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 : ( 1 / 2014  )د 

 يُّ ٔـك انًعبدنخ :  ( % 10 )ـٍزفكك  k ( 1000 )   ذسعخانٔعخٍ إنى  l ( 10 )  ـً ٔعبء ععزّ  ( H I ) يٍ  mol ( 4 )ٔػع 

2HI  ( g )               H2 ( g )   +   I2 ( g ) 

ℓ . atm . mol ( R = 0.082 )ـئرا عهًذ أٌ صبثذ انؽبصاد انعبو 
 – 1

 . k 
 – 1

 انًطهٕة :   

 .   KP و      KCاحسب كل من ثابتً التوازن :   .  1

 , ـغش إعبثزك . بٌـنّ أثر زٌادة الضؽط الكلً حالة التوازن .  2

        kC =  1 / 324       ,kp =  kC  =   1 / 324 الأجوبة :

================= 
 

 

 : ( 2002  )د 

  2B (g)          2C (g) + D (g )          Δ H > 0     انزٕاصٌ انزبنً :عُذ ثهٕغ  

3 mol.l = [ B ]كبَذ انزشاكٍض : 
 – 1

  , [ C ] = 12 mol.l
 – 1

   ,  [ D ] = 6 mol.l
 – 1

 ... انًطهٕة : 

 . B  اؽغت انزشكٍض الاثزذائً نـهًبدح. 1

 اؽغت صبثذ انزٕاصٌ نٓزا انزفبعم .. 2

 ؽزى انزٕاصٌ .  Bاؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزفككخ يٍ انًبدح . 3

 سـع دسعخ انؾشاسح. ( bصٌبدح انؼؽؾ          (  a     ثٍٍّ يع انزعهٍم عٓخ اَضٌبػ انزٕاصٌ عُذ : . 4

15  mol.l =[ B ] الأجوبة :
 – 1

       ,    kC  =  96      ,80 % 

================= 

 : ( 2003  )د 

 يُّ ٔـك انًعبدنخ : %10ٔعخٍ انٕعبء إنى دسعخ ؽشاسح يُبعجخ رفكك عُذْب  l ( 20 )ـً ٔعبء ععزّ   SO3يٍ  mol  ( 4 )ٔػع 

2SO3 (g)          2SO2 (g)   +   O2 (g) 

 اؽغت صبثذ انزٕاصٌ نٓزا انزفبعم .. 1

 عهم إعبثزك ! صبثزخ ... ثٍٍّ إنى أي عٓخ ٌُضاػ انزٕاصٌ عُذ صٌبدح انؼؽؾ يع ثمبء دسعخ انؾشاسح. 2

kC  =  1.25 × 10  انغٕاة :
 – 4  

================= 

 : ( 1 / 2015  )د 

 ـؾذس انزفبعم انًزٕاصٌ ٔـك انًعبدنخ اَرٍخ :  ٔعخٍ انٕعبء إنى دسعخ ؽشاسح يُبعجخ  l ( 10 )ـً ٔعبء ععزّ   NO2يٍ  mol  ( 5 )ٔػع 

2NO2 (g)          2NO (g)   +   O2 (g) 

 ...  mol ( 2 )يغبٌٔب ً  ( NO2 )ٔعُذ ثهٕغ انزٕاصٌ كبٌ عذد يٕلاد 

 نٓزا انزفبعم .ثذلانخ انزشاكٍض صبثذ انزٕاصٌ لًٍخ اؽغت . 1

 . ( NO2 )اؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزفككخ يٍ . 2

 عهم إعبثزك ! ... انكهً ـمؾ عهى ؽبنخ انزٕاصٌ ؟ انؼؽؾ يب أصش َمظبٌ . 3

kC  = 135 /4  × 10   الأجوبة :
 – 2

            
   

   ,60 % 

================= 
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 : ( 2 / 2016  )د 

ؾذس انزفبعم ٍـإنى دسعخ ؽشاسح يُبعجخ  انًضٌظغخٍ ٌٔ l ( 5 )ـً ٔعبء ععزّ    NO2يٍ  mol  ( 3 ) يع   SO2يٍ  mol ( 3 ) ًٌضط 

 انًزٕاصٌ ٔـك انًعبدنخ اَرٍخ :  

SO2 (g)   +   NO2 (g)          SO 3(g)   +   NO (g) 

 انًطهٕة :  ( KC = 0.25 )ـئرا عهًذ أٌ لًٍخ صبثذ انزٕاصٌ نٓزا انزفبعم 

 نٓزا انزفبعم .   ( KP ) صبثذ انزٕاصٌلًٍخ  يب. 1

 رشاكٍض كم يٍ انؽبصاد انًزفبعهخ ٔانُبرغخ عُذ ثهٕغ انزٕاصٌ . اؽغت . 2

 عهم إعبثزك ! ... انكهً ـمؾ عهى ؽبنخ انزٕاصٌ ؟ انؼؽؾ  صٌبدحيب أصش . 3

   kP  =0. 25   الأجوبة :
  
 ,  [ SO3 ] = [ NO ] = 0.2 mol.l

 – 1
     ,[ SO2 ] = [ NO2 ] = 0.4  mol.l

 – 1 

================= 
 

 : ( 1 / 2013  ,  2007 )د 

  A( g )   +   B( g )                 C( g )   +   D( g )       ٌؾذس انزفبعم اَرً ـً دسعخ ؽشاسح يعٍُخ :

ـئرا عهًذ أٌ َغجخ انزشكٍضٌٍ الاثزذائٍٍٍ : 
[   ] 

 [   ] 
  =  

     

 
  = ( eq )[ C ] ٔعُذ انزٕاصٌ كبٌ :      

     

 
  [ B ]0  : ٔانًطهٕة ... 

 . ( k C )اؽغت لًٍخ صبثذ انزٕاصٌ .  1

 . ( A )اؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزفبعهخ يٍ انًبدح .  2

   انُغجخ انًئٌٕخ=   % kC =  0.2         ,50 الأجوبة :

================= 
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 الحموض
  أساس فً آن واحد تبعا ً للمادة التً ٌتفاعل معها هو : ٌسلن سلون  والمركب الذي ٌسلن سلون حمض  : ( 2010 )د 

a                    )H2O                     b  )NH3
                          c  )HNO3

                        d  )CO2
      

 

   وضح ذلن بكتابة المعادلات الكٌمٌائٌة اللازمة .حسب برونشتد ولوري مذبذبا ً  مركبا ًٌعتبر الماء  : ( 2001 , 1 / 2016 )د 

 

  علل ... الماء مركب مذبذب  : ع ( 2011 )

 

  .أعط تفسٌرا ً علمٌا ً : ٌعد حمض كلور الماء حمضا ً لوٌا ً : ( 1 / 2015 ) د

 

  ثم أكمل المعادلة الآتٌة وحدد علٌها الأزواج المترافمة  :, أساس ( حسب برونشتد ولوري  –عرؾ تفاعل ) حمض  : ( 2002 )د 

HSO4 –    +      H2O                   …….     +       ……. 
 

    بسهولة  :  لوري تماس لوة الحمض حسب نظرٌة برونشتد و:ع  ( 2011 )د 

a         ) استمبال زوج من الالكترونات        b  )منح بروتون             c )  استمبال بروتون            d ) لمنح زوج من الالكترونات    

 

   الحمض حسب نظرٌة لوٌس هو المادة التً لها لابلٌة : : ( 2006 )د 

a         ) لتمبل زوج من الالكترونات        b  )منح بروتون             c )  استمبال بروتون              d ) لمنح زوج من الالكترونات    

  

   : من أجل المحلول المعتدل [ +H3O ]فٌكون  ºC ( 25 )فً الدرجة  ( KW = 10 – 14 )إذا علمت أن ثابت تأٌن الماء : ( 1 / 2013 )د 

a          )10
 + 14

 mol . ℓ
 – 1          b  )10 – 14 mol . l – 1             c  )10 – 7  mol . l – 1              d  )10 + 7 mol . l – 1    

 

  نضٌؾ إلٌه لطرات من مشعر عباد الشمس فٌصطبػ باللون : ( pH = 2 )محلول له : ( 2002 )د 

 a         )  الأزرق               b )   الأصفر                c  )الأحمر                        d  )ًالبرتمال   

 

NH3   +    BF3            H3N + -– BF3     حدد كلا ً من حمض وأساس لوٌس فً التفاعل الآتً :: ( 1 / 2013 )د 
–  

 

   ونمدده بالماء الممطر لٌصبح تركٌزه mol . l – 1 ( 0.1 )من محلول  حمض كلور الماء ذي التركٌز  ml ( 20 )نأخذ : ( 2 / 2013 )د 

                      ( 0.01 ) mol . l – 1   فٌكون حجم الماء الممطر المضاؾ ممدرا ً بوحدةml : هو  

a                           )20                     b  )180                          c  )200                        d  )220      

 

   فٌه :  ( PH )فنحصل على محلول تبلػ لٌمة الـ   ( PH = 12 )نمدد عشر مرات محلولا ً لهدروكسٌد الصودٌوم ذي : ( 2010 )د 

a                           )11.6                  b  )11                             c  )9                           d  )13      

 

   : لهذا المحلول مساوٌة  ( PH )تكون لٌمة الـ   mol . L – 1 ( 0.01 )محلول مائً لهدروكسٌد الصودٌوم تركٌزه : ( 1 / 2017 )د 

a                           )2                  b  )13                             c  )12                           d  )1      
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   المحلول الناتج :  ( PH )عند تمدٌده عشر مرات تصبح لٌمة  mol . ℓ – 1 ( 0.01 )محلول لحمض الآزوت تركٌزه  : ( 2 / 2017 )د 

a                           )1                        b  )2                            c )  3                     d  )4     

 

   فٌه :  ( PH )فنحصل على محلول تبلػ لٌمة الـ   ( PH = 2 )نمدد عشر مرات محلولا ً لحمض الآزوت ذي : ( 2012 )د 

a                           )1                        b  )4                            c  )4.8                       d  )3      

 

   عندما ٌصبح  ( PH = 3 )نمدده بالماء الممطر حتى تصبح له لٌمة  ( PH = 2 )له لٌمة  ( V )محلول لحمض كلور الماء حجمه : ( 2009 )د 

 مساوٌا ً :  ( 'V )الحجم الجدٌد                  

a                           )10 V                     b  )100 V                          c  )3V                        d  )2 V      

 

   ه ., اكتب معادلة تأٌنه , ثم اكتب علالة درجة تأٌن mol . l – 1 ( Cb )لدٌن محلول مائً للنشادر تركٌزه الابتدائً : ( 1 / 2014 )د 

 

   من بٌن المحالٌل التالٌة المتساوٌة التركٌز هو :  ( PH )المحلول المائً الذي له أصؽر لٌمة : ( 2 / 2015 )د 

a                           )H2O                     b  )NH4OH                            c  )HNO3
                        d  )HCOO H      

 

   لوري ( : -) برونشتدأساس( حسب نظرٌة -اكتب معادلة تأٌن حمض الآزوت فً الماء وحدد الأزواج المترافمة ) حمض : ( 1 / 2017 )د 

 

   أساس ( حسب نظرٌة –حدد الأزواج المترافمة ) حمض فً الماء و ( HA )اكتب معادلة تأٌن حمض ضعٌؾ : ( 2 / 2016 )د 

 لوري ( : –) برونشتد                        

  

   لوري ( فً التفاعل الآتً : –أساس ( حسب نظرٌة ) برونشتد  –حدد الأزواج المترافمة ) حمض : ( 2 / 2014 )د 

NH3  +  H2O              NH4
+   +  OH –  

  

        ( Z H = 1    ,     ZN = 7 )أساس حسب نظرٌة لوٌس .  (  NH3  )علل ... ٌعتبر النشادر : ( 2 / 2016 )د 

 

 : ( 2003 )د 

mol . l ( 05 .0 )   محلول لحمض الخل تركٌزه
 والمطلوب :..   ( 5 – 10 × 2 ) أٌنهوثابت ت   1 – 

 لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة حسب برونشتد ولوري . التأٌناكتب معادلة .  1

 الهدرونٌوم فً المحلول .أٌونات احسب تركٌز .  2

 .هذا المحلول ( PH  لٌمة ) ا حسب.  3

 هذا الحمض . تأٌندرجة لٌمة احسب .  4

mol . l ( 0.01 )  ماء ممطر فٌصبح تركٌز المحلول الحمضً الناتج ml ( 50 )ونضٌؾ إلٌه  ( V )نأخذ من محلول الحمض السابك حجما ً .  5
 – 1 

  . ( V )احسب الحجم      

10 =[ +H3O ]  الأجوبة :
 – 3 

 mol . l
 – 1   ,   PH = 3       ,α = 0.02      ,       V = 12.5 ml 

================= 
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 : ( 1 / 2015   )د 

mol . l ( 05 .0 )   لحمض الخل تركٌزهمائً محلول 
 والمطلوب :.. .  ( PH = 3 )له    1 – 

 حسب برونشتد ولوري . أساس  ( –) حمض  لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة التأٌناكتب معادلة .  1

 أٌن هذا الحمض . ثابت ت احسب.  2

 هذا الحمض .ل التأٌندرجة  احسب.  3

  ( 2 )له بممدار   ( PH)فً المحلول السابك لكً تزداد لٌمة الـ  ( +H3O )بٌن حسابٌا ً ممدار التؽٌر الذي ٌطرأ على تركٌز .  4

ka = 2 × 10  الأجوبة :
 – 5        ,α = 0.02      , [ H3O+ ]' = [ H3O+ ] / 100 

================= 

 : ( 2 / 2015   )د 

10 – 5 mol . l = [ +H3O ]سٌانٌد الهدروجٌن فٌه  لحمض مائً محلول 
 – 1

..   ( 10 – 10 × 5 )أٌن هذا الحمضثابت تفإذا علمت أن    

 والمطلوب :

 حسب برونشتد ولوري . أساس  ( –) حمض  لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة التأٌناكتب معادلة .  1

 التركٌز الابتدائً لمحلول هذا الحمض .  احسب.  2

 هذا الحمض .ل التأٌندرجة  احسب.  3

 للمحلول .   ( POH)احسب.  4

Ca = 0.2 mol . l  الأجوبة :
 – 1         ,α = 5 × 10  – 5         , POH = 9 

================= 
 : ( 2012  )د 

  ( 10 – 10 × 4 )هذا الحمض  تأٌنثابت فبفرض أن   mol . l – 1 ( 0.25 )تركٌزه الابتدائً   H CN حمض سٌان الهدروجٌن محلول مائً ل

 حسب برونشتد ولوري .أساس (  –) حمض لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة  التأٌناكتب معادلة .  1

 .هذا المحلول ( PH  لٌمة ) ا حسب.  2

 درجة تشارد هذا الحمض .احسب . 3

 .  mol . l – 1 ( 0.1 )بتركٌز ابتدائً  ( HCl )فً المحلول إذا احتوى على  ( – CN )تركٌز الأٌون احسب .  4

PH  =  5   ,  a = 4 × 10  الأجوبة :
 – 5

       , [ CN –
 ]  = 10

 – 9 
 mol . l

 – 1
 

================= 
 : ( 2008  )د 

 المطلوب  :  ( 5 – 10 × 2 )الأساس هذا  تأٌنثابت فبفرض أن   mol . l – 1 ( 0.05 )تركٌزه الابتدائً  للنشادرمحلول مائً لدٌنا 

 حسب برونشتد ولوري .أساس (  –) حمض حدد علٌها الأزواج المترافمة الأساس و لهذا  التأٌناكتب معادلة .  1

 فً المحلول . أٌونات الهدروكسٌد  احسب تركٌز.  2

 .هذا المحلول ( PH  لٌمة ) ا حسب.  3

mol . l ( 0.1 )تركٌز أٌونات الأمونٌوم فً المحلول السابك إذا احتوى على هدروكسٌد البوتاسٌوم بتركٌز احسب . 4
 – 1  

10 =[ – OH ] الأجوبة :
 – 3 

 mol . l
 – 1     ,PH  =  11   ,     [ NH4

+ ]  = 10
 – 5 

 mol . l
 – 1

 

================= 

 : ( 1 / 2014  )د 

 والمطلوب :..   ( 5 – 10 × 2 )وأن لٌمة ثابت تأٌن هذا الحمض  ( PH = 4 )فإذا علمت أن له لحمض الخل مائً محلول 

 حسب برونشتد ولوري .أساس (  –) حمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة  لحمض الخل التأٌناكتب معادلة .  1

 .الابتدائً لمحلول هذا الحمض تركٌز الاحسب .  2

 .هذا المحلول ( POH  لٌمة ) ا حسب.  3

 هذا الحمض . ل التأٌندرجة لٌمة احسب .  4

Ca = 5 × 10  الأجوبة :
 – 4 

 mol . l
 – 1   ,   POH = 10       ,α = 0. 2   . 
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 الأملاح
  ! علل : الذوبان الشحٌح لبعض الأملاح فً الماء: ( 1 / 2013 )د 

 
  إن آلٌة إماهة الأملاح تمر بمرحلتٌن : : ( 1 / 2014 )د 

 a      . اكتب هاتٌن المرحلتٌن )  

    b . فسر الذوبان الشحٌح لبعض الأملاح فً الماء ) 

 

  انحلال لسم من فوسفات ثلاثٌة الكالسٌوم فً محلولها المشبع المتوازن عند إضافة حمض كلور علل: ( 2007  , 2009 ,  1 / 2015 )د 

 الماء إلى المحلول                                           

 

  لدٌن محلول مشبع من ملح كلورٌد الرصاص الشحٌح الذوبان المطلوب : : ( 2 / 2015 ) د

a       التوازن ؼٌر المتجانس لهذا الملح . ( اكتب معادلة 

    b  عبارة جداء الذوبان لهذا الملح ( اكتب  . 

    C ) . الترح طرٌمة لترسٌب هذا الملح فً محلوله 

 

  لا ٌعد انحلال ملح كلورٌد الصودٌوم فً الماء تفاعل حلمهة .علل : : ( 2003 )د 

 

  أكتب معادلة حلمهة ملح سٌانٌد البوتاسٌوم فً الماء , ثم حدد طبٌعة المحلول الناتج عن الحلمهة . : ( 1 / 2015 ) د

 

   الملح المنحل هو :  ط المحلول الناتج حمضٌا ً إذا كاننحل ملح فً الماء الممطر فٌكون وس: ( 2011 )د 

a                      )NH4Cl                     b  )CH3COONa                          c  )NaCl                        d  )kCN      

 

   بتركٌز معٌن : كلورٌد الأمونٌومملح  محلول PHإن لٌمة : ( 2005 )د 

 a                      )7                       b )  5                         c )  12                        d  )9 

 

  المحلول المنظم ) المولً ( هو محلول مائً لمزٌج حمض ضعٌؾ مع :: ( 2 / 2014 )د 

a                                 . حمض لوي )b   . أساس ضعٌؾ ذواب )    c                 . أساس لوي )d . أحد أملاحه الذوابة ) 

 

  : الصفة التً ٌبدٌها محلول خلات الصودٌوم : ( 2002 )د 

a                        حمض ) ً             b أساس )ً                       c  )معتدل                       d  ) مذبذب  

 

 نضع كمٌة من ملح خلات الصودٌوم فً الماء والمطلوب :  : ( 1 / 2013 )د 

a                           اكتب معادلة حلمهة هذا الملح , ثم اكتب انطلالا ً منها عبارة ثابت الحلمهة )( Kh  )  . 

                   b  بٌن نوع  وسط الحلمهة ). 
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  فً الماء والمطلوب :  الأمونٌومكلورٌد نضع كمٌة من ملح : ( 2 / 2013 )د 

a          . اكتب معادلة حلمهة هذا الملح ) 

     b  بٌن نوع  وسط الحلمهة ). 

 

  نضع كمٌة من ملح خلات البوتاسٌوم فً الماء والمطلوب : : ( 1 / 2014  ,  2002 )د 

a       هذا الملح , ثم اكتب انطلالا ً منها عبارة ثابت الحلمهة   ( اكتب معادلة حلمهة( Kh  )   . له 

     b  بٌن نوع وسط الحلمهة ). 

 

 والمطلوب : ... ملح خلات البوتاسٌوم محلول مائً ل : ( 1 / 2016 )د 

a        . اكتب معادلة حلمهة هذا الملح ) 

    b هذا الملح بدلالة التراكٌز ( اكتب علالة ثابت حلمهة   . 

 

 والمطلوب : ... البوتاسٌوم  نملاتملح محلول مائً ل : ( 1 / 2017 )د 

a        . اكتب معادلة حلمهة هذا الملح ) 

    b هذا الملح بدلالة التراكٌز  ( اكتب علالة ثابت حلمهة  . 

 

 والمطلوب : ... ٌوم الصود نملاتملح محلول مائً ل : ( 2 / 2017 )د 

a        . اكتب معادلة حلمهة هذا الملح ) 

    b هذا الملح بدلالة التراكٌز  ( اكتب علالة ثابت حلمهة  . 

    C  )الحلمهة الناتج عن وسط النوع  ما. 

 

 نضع كمٌة من ملح خلات البوتاسٌوم فً الماء والمطلوب :  : ( 2 / 2014 )د 

a      هذا الملح .   ( اكتب معادلة حلمهة 

    b   اكتب العلالة المعبرة عن ثابت الحلمهة )( Kh  )    بدلالة( KW  )    . 

    C )   بٌن نوع وسط الحلمهة الناتج. 

 

 اكتب معادلة حلمهة ملح نملات البوتاسٌوم فً الماء , ثم حدد طبٌعة المحلول الناتج عن الحلمهة .  : ( 2 / 2015 )د 

 

 : ( 2007 )د 

mol . l  ( 0.2 )سٌان الهٌدروجٌن تركٌزه حمض محلول ل 
10 × 5 )وثابت  تأٌنه   1 – 

 – 10
 ... والمطلوب :  ( 

 حسب برونشتد ولوري . أساس (  –) حمض اكتب معادلـة تأٌن هذا الحمض فً الماء وحـدد الأزواج المترافمـة .  1

 المحلول .  PHاحسب  .  2

mol . l (0.05)على محلول ملح سٌانٌد البوتاسٌوم تركٌزه  محلول هٌدروكسٌد البوتاسٌوم فنحصل نضٌؾ لمحلول الحمض السابك.  3
 – 1  .. 

 اكتب معادلة حلمهة هذا الملح , واحسب تركٌز أٌونات الهٌدروكسٌد فً المحلول الملحً .   

PH  =  5   ,     [ OH – ]= 10  الأجوبة :
 – 3 

 mol . l
 – 1
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mol . l  ( 0.2 )يؾهٕل نخلاد انظٕدٌٕو رشكٍضِ  : ( 2006 )د 
 – 1

  ( ... ٔانًطهٕة :  PH = 9لًٍخ )  نّ ٔ  

 اكزت يعبدنخ ؽهًٓخ ْزا انًهؼ .. 1

 اؽغت صبثذ ؽهًٓخ ْزا انًهؼ .. 2

 اؽغت صبثذ  رأٌٍ  ؽًغ انخم.. 3

kh  = 5 × 10 الأجوبة : 
 – 10     ,ka  = 2 × 10

 –5   

================= 

 : ع ( 2011 ) د

10 × 5 )رشكٍضِ  نغٍبٍَذ انجٕربعٍٕو يؾهٕل 
 – 4

  ) mol . l
 – 1

10 × 5 ) عٍبٌ انٓذسٔعٍٍ ـجبعزجبس أٌ صبثذ رأٌٍ ؽًغ   
 – 10 

)   

  . . ًهؼ ْزا اناكزت يعبدنخ ؽهًٓخ . 1

 .لًٍخ صبثذ ؽهًٓخ ْزا انًهؼ اؽغت . 2

  انًؾهٕل .ـً ٔانٓذسٍَٕٔو اؽغت رشكٍض إٌَٔبد انٓذسٔكغٍذ . 3

 ( انًؾهٕل انًهؾً . PH اؽغت ). 4

 اؽغت دسعخ ؽهًٓخ انًهؼ  .. 5

 اؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزؾهًٓخ يٍ انًهؼ . . 6

kh  = 2 × 10 الأجوبة :
 – 5   ,[ OH – ]= 10

 – 4 
 mol . l

 – 1     ,[ H3O + ]= 10
 – 10 

 mol . l
 – 1    ,PH  =  10   , α = 0. 2   ,    ¥ = 20 %  

================= 

 : ( 2010)  د

mol . l ( 0.2 )رشكٍضِ نُزشاد الأيٍَٕٕو يؾهٕل 
 – 1

10 × 2 )ْذسٔكغٍذ الأيٍَٕٕو ـجبعزجبس أٌ صبثذ رأٌٍ   
 – 5 

 انًطهٕة :  (

 ًهؼ .ْزا اناكزت يعبدنخ ؽهًٓخ . 1

 .لًٍخ صبثذ ؽهًٓخ ْزا انًهؼ اؽغت . 2

 ـً انًؾهٕل .ٔ انٓذسٔكغٍذ  انٓذسٍَٕٔواؽغت رشكٍض إٌَٔبد . 3

 ( انًؾهٕل انًهؾً . PH اؽغت ). 4

 اؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزؾهًٓخ يٍ انًهؼ . . 6

kh  = 5 × 10 الأجوبة :
 – 10  ,[ H3O + ]= 10

 – 5 
 mol . l

 – 1   ,[ OH – ]= 10
 – 9 

 mol . l
 – 1     ,PH  =  5   ,  0.005 %  انُغجخ انًئٌٕخ = 

================= 

 : ( 2 / 2016)  د

10 × 1.8 )رشكٍضِ يبئً نًهؼ َزشاد الأيٍَٕٕو يؾهٕل 
 – 3

  ) mol . l
 – 1

10 × 1.8 )انُشبدس ـً يؾهٕنّ انًبئً صبثذ رأٌٍ أٌ ـجبعزجبس   
 – 5 

)  

 انًطهٕة :

 ًهؼ .ْزا اناكزت يعبدنخ ؽهًٓخ . 1

 .لًٍخ صبثذ ؽهًٓخ ْزا انًهؼ اؽغت . 2

 .انُبرظ عٍ انؾهًٓخ ( انًؾهٕل  PH ) لًٍخ اؽغت . 3

mol . l (  0.01 ) رشكٍضٌِؼبؾ إنى يؾهٕل انًهؼ انغبثك لطشاد يٍ يؾهٕل ؽًغ كهٕس انًبء  . 4
 – 1

 اؽغت انُغجخ انًئٌٕخ انًزؾهًٓخ يٍ  

  يهؼ َزشاد الأيٍَٕٕو ـً ْزِ انؾبنخ .     

 =  kh الأجوبة :
   

    
 × 10

 – 8     ,PH  =  6   ,  
   

    
 × 10

 – 4
 = انُغجخ انًئٌٕخ  %   

================= 
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 10 × 1.5 )  نذٌُـب يؾهــٕل يشــجع يٍ يهــؼ كــجشٌزبد انفؼــخ رشكـٍضِ : ( 2008 )د 
– 2 

 ٔانًطهٕة :...   (

 اؽغت صبثذ عذاء الاَؾلال نٓزا انًهؼ ..  1

10 × 1 )رشكٍضِ ـً انًؾهٕل   كجشٌزبد انظٕدٌٕو ثؾٍش ٌظجؼإرا أػفُب إنى انًؾهٕل انغبثك يهؼ  . 2
– 2 

 انًطهٕة :...   (

      a ) . ٔػّؼ ثبنؾغبة نًبرا ٌزشعت لغى يٍ يهؼ كجشٌزبد انفؼخ   

      b ) . ٍٍّـغّش رنك ثبلاعزًبد عهى لبعذح نٕشبرٕن  

kSP = 1.35 × 10  الأجوبة : 
 – 5 

   ,   Q = 2.25  × 10
 – 5 

 

================= 

 

 : ( 1 / 2013   ,  2005  , 2012 )د 

10 × 6.25 )ـئرا عهًذ أٌ عذاء انزٔثبٌ  كهٕسٌذ انفؼخنذٌك يؾهٕل يبئً يشجع نًهؼ 
 – 10

 انًطهٕة :...      ( 

 انفؼخ ـً يؾهٕنٓب انًشجع . إٌَٔبد اؽغت رشكٍض .  1

10 × 1 )  انًؾهٕل  َزشاد انفؼخ ثؾٍش ٌظجؼ رشكٍضْب ـً يهؼَؼٍؿ نٓزا انًؾهٕل  . 2
 – 5 

) mol . l
 – 1

   .. 

 صى ثٍٍّ ْم ٌزفك رنك يع لبعذح نٕشبرٕنٍٍّ . ,   يٍ كهٕسٌذ انفؼخ لغى  ثبنؾغبة نًبرا ٌزشعت  ٔػؼ     

2.5 × 10 = [ + Ag ]  الأجوبة :
 – 5 

 mol . l
 – 1   ,   Q = 8.75 × 10

 – 10    

================= 

 

 : ( 1 / 2016   )د 

10 × 0.4 )انشطبص ـئرا عهًذ أٌ عذاء انزٔثبٌ كهٕسٌذ نذٌك يؾهٕل يبئً يشجع نًهؼ 
 – 5

 انًطهٕة :...      ( 

 اكزت يعبدنخ انزٕاصٌ ؼٍش انًزغبَظ نٓزا انًهؼ . .  1

 .كم يٍ إٌَٔبد انشطبص ٔإٌَٔبد انكهٕسٌذ ـً انًؾهٕل اؽغت رشكٍض .  2

10 × 1 )  انًؾهٕل  ثؾٍش ٌظجؼ رشكٍضِ ـًكهٕسٌذ انظٕدٌٕو  ٌؼبؾ نًؾهٕل انًهؼ انغبثك يهؼ . 3
 – 2 

) mol . l
 – 1

   .. 

 إٌ كبٌ يهؼ كهٕسٌذ انشطبص ٌزشعت أو لا ؟ثبنؾغبة  ثٍٍ      

10  = [ +Pb 2 ]  الأجوبة :
 – 2 

 mol . l
 – 1   , [ Cl  –  ] = 2 × 10

 – 2 
 mol . l

 – 1   ,   Q = 9 × 10
 – 6    

================= 

 

 : ( 1 / 2017   )د 

10 × 6.25 )انفؼخ ـئرا عهًذ أٌ عذاء انزٔثبٌ كهٕسٌذ نذٌك يؾهٕل يبئً يشجع نًهؼ 
 – 10

 انًطهٕة :...      ( 

 اكزت يعبدنخ انزٕاصٌ ؼٍش انًزغبَظ نٓزا انًهؼ . .  1

 .إٌَٔبد انكهٕسٌذ ـً يؾهٕنّ انًشجع اؽغت رشكٍض .  2

10 × 1.5 )  انًؾهٕل  ثؾٍش ٌظجؼ رشكٍضِ ـًَزشاد انفؼخ  ٌؼبؾ نًؾهٕل انًهؼ انغبثك يهؼ . 3
 – 5 

) mol . l
 – 1

   .. 

 إٌ كبٌ يهؼ كهٕسٌذ انفؼخ ٌزشعت أو لا ؟ثبنؾغبة  ثٍٍ      

2.5 ×10  = [ – Cl ]  الأجوبة :
 – 5 

 mol . l
 – 1   ,   Q = 10 × 10

 – 10    

================= 
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 : ( 2 / 2017   )د 

10 × 6.25 )انفؼخ ـئرا عهًذ أٌ عذاء انزٔثبٌ كهٕسٌذ يؾهٕل يبئً يشجع نًهؼ 
 – 10

  انًطهٕة :...      ( 

 .الاثزذائً نٓزا انًهؼ ـً يؾهٕنّ زشكٍض اناؽغت .  1

10 )  انًؾهٕل  ثؾٍش ٌظجؼ رشكٍضِ ـًكهٕسٌذ انجٕربعٍٕو  ٌؼبؾ نًؾهٕل انًهؼ انغبثك يهؼ . 2
 – 5 

) mol . l
 – 1

 إٌ كبٌثبنؾغبة  ثٍٍ  ..   

 يهؼ كهٕسٌذ انفؼخ ٌزشعت أو لا ؟     

2.5 ×10  = [  Ag Cl ]  الأجوبة :
 – 5 

 mol . l
 – 1   ,   Q = 8.75 × 10

 – 10    

================= 

10 )رشكٍضِ  انجبسٌٕو يشجع نًهؼ كجشٌزبد يؾهٕلنذٌك  : ( 2 / 2013  )د 
 – 5

 )
 
 mol . l

 – 1
 انًطهٕة :  

 ٓزا انًهؼ .ن  ( ksp )انزٔثبٌعذاء لًٍخ اؽغت  .  1

10 × 2 َؼٍؿ إنى انًؾهٕل انغبثك يهؼ  كهٕسٌذ انجبسٌٕو  ثؾٍش ٌظجؼ رشكٍضِ ـً انًؾهٕل  .  2
 – 5

 )
 
 mol . l

 – 1
 إٌ كبٌؽغبثٍب ً ثٍٍ    (

 كجشٌزبد انجبسٌٕو ٌزشعت أو لا . يهؼ      

ksp  =  10    انغٕاة :
 – 10

      ,Q = 3 × 10
 – 10    

================= 

 : ( 2 / 2014  )د 

10 × 2 ) ري انزشكٍض  كهٕسٌذ انجبسٌٕويٍ يؾهٕل   ml ( 500 )َؼٍؿ  
 – 4

 ) mol . l
 – 1

 كجشٌزبد انجٕربعٍٕويٍ يؾهٕل  ml ( 500 )إنى   

10 × 4 )انزشكٍض  ري
 – 4

 ) mol . l
 – 1

10 )ٌغبٔي كجشٌزبد انجبسٌٕو يهـؼ  رٔثبٌصبثذ عذاء عهًذ أٌ ـئرا   
 – 8 

)  . .. 

  ثٍٍّ ثبنؾغبة ْم ٌزشعت يهؼ كجشٌزبد انجبسٌٕو أو لا .

Q = 2 × 10     الأجوبة :
 – 8    
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 المعايرة
 : ( 2005  ,  2003  )د 

 . أعبط لٕي ( ْٕ أصسق ثشٔيٕ رًٍٕل   –عهم ... انًشعش انًفؼم نًعبٌشح ) ؽًغ لٕي 

 

 : ( 2 / 2017  )د 

 ٌجٍٍ انشكم انًغبٔس يُؾًُ يعبٌشح ؽًغ لٕي ثأعبط لٕي  ... انًطهٕة :

a   . اكزت انًعبدنخ الإٌٍَٔخ انًعجشح عٍ رفبعم انًعبٌشح انؾبطم  ) 

b    يبرا رغًً انُمطخ  )E  ؟ 

C    ؽذد ؽجٍعخ انٕعؾ  عُذ كم يٍ انُمبؽ  )( E  ,  B  ,  A )  ؟ 

 : ( 2003  )د 

 mol .l  ( 0.1 )رشكٍضِ انزي  انكبٔي  انظٕديؾهٕل يٍ   ml ( 40 ) رعذٌلا ً ربيب ً  ؾًغ انكجشٌذيؾهٕل نيٍ  ml  ( 50 )نزعذٌم نضو 
– 1

 

 ـٍكٌٕ رشكٍض ؽًغ انكجشٌذ ْٕ : 

A     )0.4 mol . ℓ
 – 1               b  )0.2 mol . l – 1                c  )0.04  mol . l – 1              d  )0.08 mol . l – 1

 

 

 : ( 1 / 2014  )د 

 mol .l  ( 0.04 )رشكٍضِ  ؾًغ انكجشٌذيؾهٕل نيٍ  ml  ( 30 )نزعذٌم 
– 1

 يؾهٕل انجٕربط انكبٔي ؽزى رًبو انًعبٌشح يٍ  ml ( 10 )نضو    

 تفاعل المعاٌرة الحاصل .لاكزت انًعبدنخ الإٌٍَٔخ .  1

 mol . lاحسب تركٌز محلول البوتاس الكاوي المستعمل ممدرا ً بــ : .  2
 g . l صى      1 –

– 1
 . 

 mol . l   ( 0.01 )من محلول حمض الكبرٌت السابك لٌصبح تركٌزه   ml ( 40 )احسب حجم الماء الممطر اللازم إضافته إلى .  3
– 1  

C mol.l  الأجوبة :
 -1 = 0.24 

 
 mol . l

 – 1   , C g.l
-1 = 

13.44  g . l
 – 1       ,= 120 ml  .  حجم الماء الممطر 

================= 

 : ( '2011 )د 

 والمطلوب :..   mol . l - 1 ( 0.1 )هدروكسٌد البوتاسٌوم تركٌزه محلول ل

 .الأساس لهذا  التأٌناكتب معادلة .  1

 .المحلول  ( PH )احسب .  2

 منه ... ml ( 40 )من محلول لحمض كلور الماء ونعاٌرها بمحلول هدروكسٌد البوتاسٌوم السابك فٌلزم لتمام المعاٌرة  ml ( 20 )نأخذ  . 3

mol . lحمض كلور الماء ممدرا ً بـ :  احسب تركٌز     
 – 1  

g . lصى ثـ      
 – 1  . 

PH = 13    ,   C mol . l – 1 = 0.2  mol . l  الأجوبة :
 – 1       ,C g . l – 1 = 7.3  g . l

 – 1    

================= 

 : ( 2 / 2014  )د 

 mol .l  ( 0.01 )يؾهٕل ْذسٔكغٍذ انظٕدٌٕو ري انزشكٍض يٍ  ml ( 8 )هضو  ٍـ انخمؾًغ يؾهٕل نيٍ  ml  ( 10 )َعبٌش 
– 1

 انًطهٕة :  

 المعاٌرة .اكزت يعبدنخ رفبعم .  1

 .احسب تركٌز محلول حمض الخل السابك .  2

 g . l  بــ :  السابك ممدرا ً ْذسٔكغٍذ انظٕدٌٕواحسب تركٌز محلول .  3
– 1

 . 

 mol . l  ( 0.001 )السابك لٌصبح تركٌزه  ْذسٔكغٍذ انظٕدٌٕو من محلول  ml ( 20 )احسب حجم الماء الممطر اللازم إضافته إلى .  4
– 1  

C mol.l  الأجوبة :
 -1 = 0.008 

 
 mol . l

 – 1   , C g.l
-1 = 

0.4  g . l
 – 1       ,= 180 ml  .  حجم الماء الممطر 

================= 
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 : ( 1 / 2016 )د 

mol . l ( 0.1 )تركٌزه لهدروكسٌد الصودٌوم محلول  
 والمطلوب :...   1 – 

 . فً هذا المحلول  احسب تركٌز أٌونات الهدرونٌوم.  1

 .( هذا المحلول PH احسب لٌمة ) .  2

 منه حتى تمام المعاٌرة ....  ml ( 30 )هدروكسٌد الصودٌوم السابك فٌلزم محلول النمل بمن حمض  ml ( 20 )عاٌر ن.  3

     a           احسب تركٌز محلول حمض النمل المستعمل )b  ً( 100 )( احسب كتلة حمض النمل ف ml . من  محلوله  

PH = 13    ,  C mol.l  الأجوبة :
 -1 = 0.15 

 
 mol . l

 – 1     ,    m = 0.69 g 

================= 

 : ( 2 / 2016  )د 

 mol .l  ( 1 .0 )ري انزشكٍض  انجٕربعٍٕويؾهٕل ْذسٔكغٍذ يٍ  ml ( 8 )هضو  ٍـ انًُمؾًغ يؾهٕل نيٍ  ml  ( 10 )َعبٌش 
– 1

ؽزى رًبو  

 انًطهٕة : انًعبٌشح 

 . الحاصل المعاٌرةاكزت يعبدنخ رفبعم .  1

 . النمل المستعمل احسب تركٌز حمض .  2

 . من محلوله السابك  L ( 0.5 )كتلة حمض النمل اللازم لتحضٌر احسب .  3

 mol . l  ( 0.04 )السابك لٌصبح تركٌزه   انجٕربعٍٕوْذسٔكغٍذ من محلول  ml ( 20 )احسب حجم الماء الممطر اللازم إضافته إلى .  4
– 1  

C mol.l  الأجوبة :
 -1 = 0.08 

 
 mol . l

 – 1   , m = 
1.84  g       ,= 30 ml  .  حجم الماء الممطر 

================= 

 : ( 2 / 2013 )د 

  ( 10 – 10 × 5 )هذا الحمض  تأٌنثابت فبفرض أن   mol . l – 1 ( 0.2 )تركٌزه الابتدائً   H CN حمض سٌان الهدروجٌن محلول مائً ل

 حسب برونشتد ولوري .أساس (  –) حمض لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة  التأٌناكتب معادلة .  1

 .  فً المحلول ( + H3O ) احسب تركٌز.  2

 فً المحلول . (  – OH ) احسب تركٌز.  3

 .هذا المحلول ( PH  لٌمة ) ا حسب.  4

 احسب النسبة المئوٌة لتأٌن الحمض .. 5

mol . l ( 0.1 )احسب حجم محلول هدروكسٌد البوتاسٌوم ذي التركٌز   .  6
  من محلول الحمض السابك . ml ( 20 )اللازم لمعاٌرة   1 – 

10 =[ +H3O ] الأجوبة :
 – 5 

 mol . l
 – 1    ,[ OH – ] = 10

 – 9 
 mol . l

 – 1 , PH = 5  ,= 5 ×10
 V = 40 ml ,  النسبة المئوٌة   % 3 – 

================= 

 : ( 2006 / 2001  )د 

   ml ( 10 )  و   mol . l – 1 ( 0.5 )  الذي تركٌزه الصود الكاويمحلول  من  ml ( 15 )  من حمض الكبرٌت لزم  ml ( 25 )  لتعدٌل

 والمطلوب : . .. mol . l – 1 ( 0.25 )  محلول هٌدروكسٌد البوتاسٌوم الذي تركٌزه من

 احسب تركٌز محلول حمض الكبرٌت المستعمل ..  1

 احسب كتلة الحمض المستعمل ..  2

 المتشكل  الراسب كتلة احسب... mol . l – 1 ( 0.05 )من محلول حمض الكبرٌت الذي تركٌزه  ml ( 500 )نضٌؾ كلورٌد البارٌوم إلى .  3

mol . l – 1 ( 0.1 ) من محلول الصود الكاوي السابك لٌصبح تركٌزه  ml ( 40 ) الممطر الواجب إضافته إلىاحسب حجم الماء .  4
 

 .  الممطر الماء حجم  0.2   mol . l – 1   ,   m = 0.49 g    ,m = 5.825 g   ,    = 160 ml = [ H2SO4 ]  الأجوبة :

================= 

 : ( 2011 )د 

mol . l ( 0.05 )الكبرٌت تركٌزه محلول لحمض  
 والمطلوب :...   1 – 

 هذا الحمض وحدد الأزواج المترافمة حسب برونشتد ولوري . تأٌناكتب معادلة .  1

 .( هذا المحلول PH احسب لٌمة ) .  2

 كمٌة كافٌة من محلول كلورٌد البارٌوم حتى تمام الترسٌب ... احسب كتلة الراسب السابك الكبرٌتمن حمض  ml ( 200 )نضٌؾ إلى .  3

 المتشكل     

 PH = 1    ,    m = 2.33 g  الأجوبة :
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 : ( 2 / 2015  )د 

 mol . l – 1 ( 0.5 ) تركٌزه محلول هٌدروكسٌد البوتاسٌوم من ml ( 20 )  لزمتعدٌلا ً تاما ً  كلور الماءحمض محلول من  ml ( 50 )لتعدٌل 

   والمطلوب : . ..

 اكتب معادلة التفاعل الحاصل . .  1

 المستعمل . .كلور الماء احسب تركٌز محلول حمض .  2

mol . l )ناتج عن المعاٌرة ممدرا ً بـ :  البوتاسٌوم الكلورٌد احسب تركٌز محلول ملح .  3
g . l  )   ثم بواحدة  ( 1 – 

 – 1  ) 

mol . l  0.1 من محلول هدروكسٌد البوتاسٌوم السابك فٌصبح تركٌزه  ( V ) إلى حجم مناسبالماء الممطر من  ml ( 120 )ٌضاؾ .  4
 – 1

 

  ( V )... احسب الحجم      

 .    0.2   mol . l – 1   ,   [ K Cl ]  = 1/ 7  mol . l – 1    ,C = 10.64 g . l – 1   ,    V = 30 ml = [ HCl ]  الأجوبة :

================= 

 : ( 1 /  2015 )د 

 المطلوب : ml ( 100 )بونات الصودٌوم اللامائٌة فً الماء الممطر وأكمل حجم المحلول إلى رمن ك g ( 6.36 )أذٌب 

g . l )احسب تركٌز محلول ملح كربونات الصودٌوم اللامائٌة الناتج ممدرا ً بـ .  1
mol . l )   ثم بواحدة  ( 1 – 

 – 1 )  . 

mol. l ( 0.05 )من محلول حمض الكبرٌت تركٌزه  ( V )ٌعاٌر حجم  . 2
 حتى تمام المعاٌرة  ml ( 50 ) منه بمحلول الملح السابك فٌلزم 1 – 

    a . . اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن التفاعل الحاصل 

    b .  احسب( V )  . حجم محلول حمض الكبرٌت اللازم حتى تمام المعاٌرة 

C       . احسب( POH )  . محلول حمض الكبرٌت المستعمل 

C g . l – 1 = 63.6  g . l      الأجوبة :
 – 1    ,   C mol . l – 1 = 0.6  mol . l

 – 1   
      ,V =  600 ml      ,POH = 13   

================= 

 : ( 2004 )د 

 والمطلوب :..  ( PH = 1 )كلور الماء له لٌمة محلول لحمض 

 لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة حسب برونشتد ولوري . التأٌناكتب معادلة .  1

 . حمض كلور الماء السابكاحسب تركٌز .  2

 من محلول الحمض السابك كمٌة كافٌة من محلول نترات الفضة احسب كتلة الراسب المتشكل . ml ( 100 )نضٌؾ إلى .  3

 من محلول حمض كلور الماء السابك احسب تركٌز  ml ( 50 )من محلول كربونات الصودٌوم تعدٌلا ً تاما ً  ml ( 25 )ٌلزم لتعدٌل .  4 

g . lكربونات الصودٌوم ممدرا ً بوحدة        
 – 1  .  

10 = [ HCl ]  الأجوبة :
 – 1 

 mol . l
 – 1   ,   m = 1.435 g       ,C g . l – 1 = 10.6  g . l

 – 1    

================= 

 : ( 1 / 2017  )د 

صى ٌعبٌش  ml ( 100 )رزاة ـً انًبء انًمطش ٌٔكًم ؽغى انًؾهٕل إنى   g ( 2 )عٍُخ ؼٍش َمٍخ يٍ ْذسٔكغٍذ انظٕدٌٕو انظهت كزهزٓب 

 mol . l ( 0.5 )انًؾهٕل انُبرظ ثًؾهٕل نؾًغ انكجشٌذ رشكٍضِ 
– 1

 لارًبو انًعبٌشح .... انًطهٕة :  ml ( 40 )ـٍهضو يُّ  

 تفاعل المعاٌرة الحاصل .لاكزت انًعبدنخ الإٌٍَٔخ .  1

 mol . lممدرا ً بــ : هدروكسٌد الصودٌوم المستعمل احسب تركٌز محلول .  2
– 1   . 

 كتلة هدروكسٌد الصودٌوم النمً فً العٌنة .  احسب .  3

 النسبة المئوٌة للشوائب فً العٌنة .احسب .  4

C mol.l  الأجوبة :
 -1 = 0.4 

 
 mol . l

 – 1   , m' = 
1.6  g       ,γ= 20 %   

================= 

 : ( 2 / 2017  )د 

 ... انًطهٕة :  l ( 0.5 )يٍ ْذسٔكغٍذ انظٕدٌٕو انظهت انُمً ـً انًبء انًمطش صى ٌكًم ؽغى انًؾهٕل إنى   g ( 2 )ٌزاة  

 هدروكسٌد الصودٌوم الناتج . محلول المولً لتركٌز الاحسب .  1

 المحلول الناتج .  ( POH )لٌمة احسب .  2
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  10 × 5 ) ثًؾهٕل ؽًغ انخم رشكٍضِْذسٔكغٍذ انظٕدٌٕو انغبثك يؾهٕل يٍ  ml  ( 100 )عبٌش ٌ.  3
– 2  ) mol . l 

– 1
 ّيُـٍهضو  

     ( V ) l   ... ؽزى رًبو انًعبٌشح 

a      . اكزت انًعبدنخ انكًٍٍبئٍخ انًعجشح عٍ رفبعم انًعبٌشح انؾبطم ) 

b       اؽغت )( V )  . ؽغى ؽًغ انخم انًغزعًم 

C      . اؽغت كزهخ انًهؼ انُبرظ عٍ رفبعم انًعبٌشح ) 

C mol.l  الأجوبة :  
 -1 = 0.1 

 
 mol . l

 – 1   , POH = 1    , V = 
0.2  L       ,m = 

0.82  g   

 الكيمياء العضوية
 : المركبات الآتٌةكل من اكتب صٌػ   :) (   ……  د 

 

 البروبانوئٌنمتٌل  – 2 –حمض  ون – 2 –البروبان  نو المٌتانأمٌ

 متٌل أتٌل الأمٌن   نو  - 2 -البوتان  إٌتان أمٌد

   ول – 2 –متٌل البوتان   –   3  المتٌل مٌتانوات الإٌتانال

 الإتٌل اٌتانوات البروبانال
 ون – 2 –متٌل البوتان   –   3

 

 بروبانوات الإٌتٌل الفٌنول
 ون – 3 –متٌل البنتان  ثنائً   3 ,  2

 

 ول – 3 –متٌل البنتان  ثنائً   4 ,  2  بروموبروبانال – 2    كلوروبوتانال – 3 

 ون – 3 –متٌل البنتان  ثنائً   4 ,  2 ون – 2 –متٌل البنتان   – 3   ول  - 2 -بروبان 

 اٌتٌل أمٌنو الإٌتان – N    برومو البوتانوئٌن -3حمض 
    

 اٌتانوات المتٌل

   أمٌنو الاٌتان

                 

 سمّ كلا ً من المركبات العضوٌة الآتٌة :  : ( ..……  )د 

        a  )CH3 – COOH                        b  )CH3  – COOC6H5                      C  )CH3 – CH2 – NH2 

a            )H – COOH                           b  )CH3 – CH2 – CO – CH3               C  )( CH3 )2 N – C6H5 

a            )CH3 – CH2 – COOH               b   )CH3 – CH – CH3                       C   )CH3 – CH2 – NH – CH3 

        a   )H – CHO                                                                               C   )CH3 – CH – CH2 – CHO  

  

        a   )CH3 – CH – CH3                       b   )CH3 –  CH   – C – CH3               C   )H – C – H 

CH3  –  NH  – CH3   (  a                           b   )CH3  – C – CH3                          C   )CH3 – CH2 – NH – CH2 – CH3 

CH3  – CO – NH2   (  a                            C  )CH3 – NH2                 CH3 –  CH2   – C – O –  CH3    

 

CH3 –  CH   – C –H                     

CH3 

OH 

NH2 

O O 

CH3 

O 

O 

O 

CH3 
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  علل ... صعوبة تبخر الأؼوال .: ( 2005 )د 

 

  نزع الهدروجٌن من ؼول ثانوي فً شروط مناسبة ٌعطً :: ( 2011 )د 

 a                    )ألدهٌد                  b  ) ًحمض كربوكسٌل  .                c  ) كٌتون .                  d  )ألكـن . 

 

  عند أكسدة ؼول ثانوي نحصل على :: ( 2004 )د 

 a                    )ألدهٌد                  b  )إٌتر                            c  ) كٌتون .                     d  )أستر . 

 

  درجة ؼلٌان الألدهٌد أعلى من درجة ؼلٌان الاٌتر الموافك له .علل ... : ( 1 / 2016 )د 

 

  علل ... تنالص انحلال الألدهٌدات فً الماء تدرٌجٌا ً مع ازدٌاد كتلتها الجزٌئٌة .: ( 1 / 2017 )د 

 

  علل ... نمصان انحلال الحموض الكربوكسٌلٌة فً الماء بازدٌاد كتلتها المولٌة .: ( 2 / 2017 )د 

 

  علل ... درجة ؼلٌان الأستر ألل من درجة ؼلٌان الحمض الكربوكسٌلً الموافك له .: ( 2 / 2016 )د 

 

  علل ... المركبات الكربونٌلٌة ؼٌر لادرة على تشكٌل روابط هدروجٌنٌة  .: ( 2007 )د 

 

  علل ... الحموض الكربوكسٌلٌة السائلة ذات درجات ؼلٌان أعلى من الأؼوال الموافمة . : ( 2003 )د 

 

  اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل البروبانون مع الٌود فً وسط حمضً واكتب اسم المركب العضوي الناتج  : ( 1 / 2017 )د 

 

  اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل حمض الاٌتانوئٌن مع هدروكسد الصودٌوم واكتب اسم المركب العضوي الناتج  : ( 2 / 2016 )د 

 

  تتبلمه الحوض الكربوكسٌلٌة بلمهة ما بٌن الجزٌئٌة بوجود وسٌط مناسب ... اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن ذلن  : ( 2007 , 2002 )د 

 بالصٌػ  العامة , واذكر الوسٌط المبلمه .                         

 

 .الكربوكسٌلً مع كربونات الصودٌوم ووازنها المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل الحمض اكتب  : ( 2011 )د 

 

 .المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل حمض الخل مع كربونات الكالسٌوم وسم النواتج اكتب غ م  : ( 2002 )د 

 

 .المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل كلور الأستٌل مع الفٌنول , وسمّ النواتج اكتب  : ( 2005  , 2003 )د 

 

 .المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل كلور الأستٌل مع الإتٌل أمٌن , وسمّ النواتج اكتب  : ( 2004 )د 

 

 المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن حلمهة الأسترات ... ما هً نواتج الحلمهة .اكتب  : ( 2004 )د 
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 تتفاعل الحموض الكربوكسٌلٌة وحٌدة الوظٌفة الحمضٌة مع الأؼوال بوجود حمض الكبرٌت ... المطلوب :  : (  1/ 2016 )د 

                       a     اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن التفاعل الحاصل    )  b. ماذا ٌسمى هذا التفاعل    ) 

 

 : ( 2007  ,  2010  ,  ' 2011  ,  2012 )د 

 التفاعلات ,  وسمّ النواتج .  المعادلة المعبرة عن تفاعل حمض الإٌتانوئٌن مع المٌتانول ,  بٌّن اسم هذا النوع مناكتب     

 

 المعادلة المعبرة عن تفاعل حمض الإٌتانوئٌن مع الإٌتانول بوجود حمض الكبرٌت , اكتب نوع هذا التفاعل . اكتب  : (  2/ 2015 )د 

 

 .معادلة تفاعل خلات البروبٌل مع هدروكسٌد الصودٌوم , بٌّن اسم هذا النوع من التفاعلات , وسمّ النواتج اكتب  : ( 2000  )د 

 

   ) الأسٌتون ( .  وناكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن ضم سٌانٌد الهدروجٌن  إلى البروبان: ( 2 / 2017 ,  1 / 2013  )د 

 

   اكتب الصٌؽة العامة للكٌتونات , موضحا ً علٌها استمطاب الزمرة الكربونٌلٌة ثم بٌن لماذا لا تشكل الكٌتونات روابط: ( 2 / 2013 )د 

 هدروجٌنٌة بٌن جزٌئاتها .                       

 

 ... اكتب المعادلة المعبرة عن هذا التفاعل ,  واكتب استخداما ً للتفاعل  كاشؾ تولٌنمع  ( R – CHO )ٌتفاعل الألدهٌد  : ( 2009 )د 

 

 مع محلول فهلٌنػ ... اكتب المعادلة المعبرة عن التفاعل ,  واكتب استخداما ً للتفاعل ( R – CHO )ٌتفاعل الألدهٌد  : ( 2013/2 , 2010 )د 

 

 اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل الاٌتانال مع محلول فهلنػ ووازنها . ثم اكتب أحد استخدامات هذا التفاعل . : ( 1 / 2015 )د 

 

  وسمّ  النواتج  مع خماسً كلور الفوسفورتفاعل حمض كربوكسٌلً  المعادلة  الكٌمٌائٌة المعبرة عن اكتب : ( 1 / 2014 , 2006 , 2003 )د 

 

  مع البروبانون ) الأسٌتون ( فً وسط حمضً . ( I2 )اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل الٌود : ( 2 / 2014 )د 

 

 وسمّ  النواتج  الإتٌل أمٌن مع بلا ماء حمض الخلتفاعل  المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن اكتب  : ( 2006  )د 

 

 وسمّ  المركب العضوي الناتج .   ثنائً إتٌل الأمٌن مع كلور الأستٌلتفاعل  المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن اكتب  غ م : ( 2001  )د 

 

 الإتٌل أمٌن مع كلور الأستٌل  وسمّ  النواتجتفاعل  المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن اكتب  : ( 2008 )د 

 

mol . l ( 05 .0 )محلول لحمض الخل تركٌزه   : ( 2009 )د 
 والمطلوب :..   ( 5 – 10 × 2 ) أٌنهوثابت ت   1 – 

 لهذا الحمض ثم حدد علٌها الأزواج المترافمة حسب برونشتد ولوري . التأٌناكتب معادلة .  1

 الهدرونٌوم فً المحلول .أٌونات احسب تركٌز .  2

 .هذا المحلول ( PH  لٌمة ) احسب . 3

 نؤكسد الإٌتانول أكسدة تامة :السابك  الخل من محلول حمض l ( 5 ) لاستحصال  . 4

      a . اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن تفاعل الأكسدة ) 

      b . احسب كتلة الإٌتانول اللازم لذلن )  

10 =[ +H3O ]  الأجوبة :
 – 3 

 mol . l
 – 1   ,   PH = 3       ,m = 11.5 g   



    

    
 

30 

  8 29 19 83 095       المدرس سياف أحمد طقش الكيمياء  للصف الثالث الثانوي العلمي

  : ( 2002 )د 

 ٌمسم إلى لسمٌن متساوٌٌن  أ , ب : ml ( 200 )الاتٌلً ) الإٌتانال (  حجمه محلول للألدهٌد 

  ( 2.16 )ٌضاؾ إلى المسم ) أ ( محلول نترات الفضة النشادري ) كاشؾ تولن ( فٌنتج راسب كتلته g . 

  ( 0.5 )ٌـؤُكسد المسم ) ب ( أكسدة تامة ثم ٌعاٌر الناتج بمحلول هدروكسٌد الصودٌوم تركٌزه mol . l – 1  : المطلوب 

 اكتب المعادلات الكٌمٌائٌة المعبرة عن جمٌع التفاعلات الحادثة . .  1

g .l )لمستعمل بـ احسب تركٌز محلول الاٌتانال ا.  2
mol .l )ثم  بـ    ( 1 – 

 – 1 ) 

    احسب حجم محلول هدروكسٌد الصودٌوم المستعمل فً المعاٌرة للوصول إلى نمطة التكافؤ ..  3

Cg.l  الأجوبة :
-1

= 4.4 g . l
 – 1 

      ,Cmol.l
-1

= 0.1 mol .l
 – 1

        ,V = 0.02 L   

================= 

  : ( 2000 )د 

 : المطلوب...  حمض كربوكسٌلً g ( 36 ), ٌؤكسد هذا المزٌج أكسدة تامة فٌنتج  g ( 27.2 )مزٌج من الؽول الاٌتٌلً والأسٌت ألدهٌد كتلته 

 ٌمٌائٌة المعبرة عن جمٌع التفاعلات الحادثة . اكتب المعادلات الك   

 احسب كتلة كل من الؽول الاٌتٌلً والأسٌت ألدهٌد فً المزٌج المستخدم .   

 هدروكسٌد  وعدلناها بمحلول  ml ( 40 )ثم أخذنا منه  ml ( 400 )ٌمدد المحلول الحمضً الناتج بالماء الممطر حتى ٌصبح حجمه  

 . . المستخدمة احسب تركٌز محلول هدروكسٌد الصودٌوم ثم احسب كتلة هدروكسٌد الصودٌوم , ml ( 30 )الصودٌوم فلزم لذلن         

Cmol.l,    الأنذٍْذكزهخ    g  8.8 = ,   كزهخ انؽٕل   g 18.4 =   الأجوبة :
-1

= 2  mol .l
 – 1

        ,m = 2.4 g   

================= 

 : ( 2001 )د 

من  ( 4 / 5 )ٌتفاعل مع هٌدروكسٌد الصودٌوم وٌعطً ملحا ً كتلته   ( R – COOH )نظامً وحٌد الوظٌفة الحمضٌة   حمض كربوكسٌلً

 والمطلوب :                                               ... كتلة الحمض 

 اكتب المعادلة الكٌمٌائٌة المعبرة عن التفاعل .     

 احسب الكتلة المولٌة للحمض .     

 وسمّه .المفصلة  ,  استنتج صٌؽة الحمض    

M = 88   g.  mol   :الأجوبة 
 – 1

     ,   CH3 – CH2 –  CH2  – COOH  ,  ؽًغ ثٕربَٕئٍك  ,  

 




